

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 271. szám — 1940 november 28 csütörtök — Ára: 12 fillér

Gróf Csáky: A békekötésig eltelt időre biztosítási kötvényt váltottunk ki magunknak Bécsben

A külügyminiszter beszámolója a hármas egyezményhez való csatlakozásról

Codreanu holttestét kihantoló vasgárdisták benyomultak a jilovai börtönbe és az ott letartóztatott tábornokokat, volt minisztereket, összesen hatvannégy politikai foglyot kivégeztek

Romániában készenlétben állnak a helyőrségek és az ügyészek

Csáky István gróf külügyminiszter tegnap a képviselőház, majd a felsőház külügyi bizottságában nagyszabású beszámolót tartott.

Előjáróban utalt a külügyi tárgyalások költségvetésének tárgyalásakor elmondott beszédére, melyben elég világosan kifejezésre juttatta a magyar kormányt az elhatározását, hogy a német birodalom, Olaszország és Japán között kötött úgynevezett berlini hármas paktumhoz csatlakozik. Ez az elhatározás nem volt újkeletű.

— A paktum szövegének nyilvánosságra hozatalakor — úgy mond — azonnal megkezdjük a vonatkozó tárgyalásokat. Mindenekelőtt a csatlakozás feltételeit és következményeit kellett tisztázni. A német birodalmi külügyminiszter erre vonatkozólag többek között azt mondta, hogy ha Magyarországot bármely oldalról támadás érné, akkor a szövetséges három nagyhatalom hazánk védelmére siet, ha pedig a három nagyhatalmat olyan állam támadná meg, amely eddig a konfliktusban nem vett részt, akkor Magyarország szolidáris lett a megtámadott csoporttal. A kormány erős megfontolás után úgy vélte, hogy ezt a kockázatot vállalnunk kell a várható előnyök reményében. Miután az alapkérdés tisztázva volt, a csatlakozás módozatait kellett megállapítani.

— Igen határozottan kellett felépíteni, hogy Délkelet-Európában mi legyünk az elsők, akik a paktumot aláírják, a kormány által célkitűzésként magáévá tett primus inter pares elve alapján. Aligha várhattuk volna meg, hogy más államok megelőzzenek és azután rangsor nélkül csatlakozzunk. A berlini egyezmény magyar viszonylatban kézzelfogható előnyöket biztosít. A belvederei folyó hó 20-án lejártszódott nagy horderejű aktus folyamán von Ribbentrop külügyminiszter, a konferencia elnöke zárószavaiban rámutatott az esemény jelentőségére, amely hadüzenet a háborús uszítók, valamint a háború kiterjesztésére irányuló minden kísérlet ellen. Összefogást jelent a világbeke közeli helyreállítására és célja egy igazságosabb világrend megteremtése. A birodalmi külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Magyarország az első hatalom, amely e célokat magáévá tette

— A hatalmak összefogásának célkitűzésében semmi nincs, ami nem volna összeegyeztethető Magyarországi külpolitikai célkitűzéseivel. Gyors és igazságos európai békét kívánunk mindnyájan és állandó barátokat és fegyvertársakat, ennek lehetőleg hosszú ideig terjedő fenntartásával. A kormányunk nagy horderejű lépésével nemcsak az volt a célja, hogy a paktumban vállalt kötelezettségeken túlmenően ellenszolgáltatások vállalása nélkül biztosítsa, hogy a talán rendkívüli horderejű gazdasági és politikai kérdésekben befolyását érvényesíthesse, hanem az is, hogy egy hatalmi csoportosuláson belül konszolidálja azokat az eredményeket, amelyeket a magyar nemzet 22 éves keserves kitartó küzdelme után elért.

— Továbbá szem előtt tartotta a kormány annak a szükségességét, hogy időt nyerjen arra, hogy belső felépítését és a jugoszláv szelleműben, a magyar léleknek megfelelő rugalmas formák között, teljes energiával folytathassa, hogy nyugalomban megteremthesse a belső előfeltételeket is, a valószínűleg még elkövetkezendő megpróbáltatásokkal való sikeres küzdelemre és hogy folytathassa külpolitikai rendszerének kiépítését.

— A kormány terve Jugoszláviával a kapcsolatok meg erősítésére, Okom van feltételezni, hogy Belgrádban is hasonló vélemény alakult ki. Nekünk nem érdekünk a jugoszláv állam politikai, vagy gazdasági gyengülése és Jugoszláviának is érdeke az erős, megbízható északi szomszéd. Következésképpen talán visszaállítani a Balkán megrendült nyugalomát, vagy legalább is a nyugtalanság veszedelmes kilengéseit határainkon megállítani. Azt hiszem, minden gondolkodó magyar ember igazat fog nekem adni ama felfogásomnak, hogy a magyar kormány önként, jól felfogott érdekében maga vont bizonyos korlátokat külpolitikai tevékenységének, nem azt jelenti, hogy lemondott a szabad elhatározási jogáról. Az önkéntes korlátozás néha a jövőt illetőleg, több lehetőséget nyit meg minden kormány számára, mint az úgynevezett szabadkéz politikája, amely amugyis csak a teoriában létezik.

— Mindez természetesen arra az esetre áll, ha egy ország békés

célkitűzéseket követ. Magyarország pedig minden eszközzel arra fog törekedni, hogy ezt a célt maradéktalanul megvalósítsa. Nem tudjuk, hogy mennyi idő fog még eltelni a békekötésig, de azt tudjuk, hogy ezt az időszakot nem szabad kihasználhatatlanul hagyni sem bent, sem kint. Valahogy úgy tűnik fel nekem, mintha a békekötésig eltelt időre biztosítási kötvényt váltottunk volna ki magunknak Bécsben. A világháborúban a német birodalom oldalán buktunk el. Alighanem mindenki elvárja a magyar kormánytól, hogy úgy dolgozzék, hogyha az ország egyszer elbukott a németek oldalán, akkor osztozzék a felemelkedés örömeiben is. Különösen éles intelemül szolgálhat az a munka, amelyet Londonban felteuat emigráns kormány fejt ki egy új Európa-terv kidolgozása érdekében. Hogy ettől mit várhatunk, azt nem kell külön elmondani. A nagyszámúal szétküldött propaganda térképeket már mind ismerjük a trianoni időkből. Csodálatos, hogy akad valaki, aki hagyja magát befolyásolni az 1914–18 évi látszólagos párhuzamok által.

— Más világot élünk és aki ezt nem akarja, vagy nem tudja észrevenni, keservesen fog érte megfizetni. Hiába örvendenek egyesek, hogy Olaszország nem foglalta még el Görögországot, a ten-

gelyhatalmak mérlegében az 1915 nem tétel. A fasiszta Olaszország elég erős arra, hogy meggondolási időt is engedhessen egyes államoknak a jobb belátásra anélkül, hogy presztízse esorbat szenvedne. Magára vessen az, aki a türelmi időt nem akarja, vagy nem tudja felhasználni. Mi mindenesetre, mint nemzeti hasznát könyvelhetjük el azt az áldozatkészséget, melyet Olaszország tanusít, amikor mindenekelőtt és mindenáron első sorban arról gondoskodott, hogy a Balkánon kitört konfliktus lokalizálva maradjon.

— Bizonyos kockázatot vállaltunk, de enélkül nincs felemelkedés. Egész politikánk arra irányul, hogy haladásunk, megerősödésünk, feltámadásunk mértékében csökkentsük a kockázatot. Ebben a törekvésünkben nézetem szerint ma már ott tartunk, hogy az említett békebiztosítási kötvénynek immár utolsó prémiumát is lefizettük néhány nap előtt Bécsben s ebben rejlik a belvederei aktus legnagyobb jelentősége.

A külügyminiszter expozéjához a képviselőház külügyi bizottságában többen szóltak hozzá. A felszólalásokra a külügyminiszter részletesen válaszolt.

A felsőház külügyi bizottságában az expozéhoz Bethlen István, Szüllő Géza és mások szóltak hozzá. A külügyminiszter szintén ki-merítő választ adott.

A romániai véres események

Bukarest, november 27. (Német TI) A szerdára virradó éjjel 1 óra 30 percek egy legionárius csoport a jilovai katonai börtönben agyonlőtt 64 politikai foglyot. A kivégzettek között van Argesanu tábornok, volt miniszterelnök és hadügyminiszter, akit a Calinescu halála után több mint ezer, nagybőrszét ártatlanul kivégzett legionárius halála miatt lettek felelőssé, továbbá Marinescu tábornok, volt biztonsági miniszter és bukaresti rendőrfőnök, aki ezeknél a kivégzésekkel közreműködött.

Kivégezték még Moruzovot, a titkos szolgálat főnökét, aki Károly volt király számára külön kém és hírszolgálatot létesített, Bengliu (sógora volt Calinescunak) esendörtábornokot és két esendörtábornagyot, akik Codreanu és tizenhárom legionárius meggyilkolását két évvel ezelőtt elrendelték és akik a gyilkosságnál felügyeltek.

Agyonlőtték továbbá azt a 14 esendörtábornagyot is, akik végrehajtották ezt a gyilkosságot, továbbá a Károly-rendszer több más személyiségét, akik a gyilkosságokban szintén részt vettek.

A 64 férfiú agyonlövése még az előtt történt, mielőtt felnyitották Codreanu sírját, amelyet betonlap takar. Még nem ismeretes, hogy ki adta a parancsot a kivégzésre.

LETARTÓZTATTAK GIGURTUT ES ARGETOIANUT IS!

Hétfőn reggel a régi rendszernek még más előkelő személyiségeit is letartóztatták. Az illetők házában legionárius rendőrök jelentek meg és magukkal vitték a letartóztatottakat. — Ezek között van Gigurtu, a Károly-rendszer legutolsó miniszterelnöke, Argetoianu volt miniszterelnök és Hasievicei tábornok, Károly király ka-

Aszeman

Saját tervezésű kalapok

tonai kabinetjének utolsó főnöke. A leletőztatások okairól semmit sem közöltek. (MTI)

Bukarest, nov. 27. Jorga Miklós

Madgearu volt pénzügyminisztert az erdőben agyonlőtték

Tatarescu, Gigurtu, Jorgát a belügyminiszter személyesen vette védelme alá

Bukarest, nov. 27. (MTI) Tatarescu és Gigurtu volt miniszterelnököket, Argetoianu volt minisztert és Iliasevici tábornok, volt udvari marsall, valamint Jorga egyet. tanárt Horia Sima rendeletére, a belügyminiszter személyesen vette védelme alá és a

egyetemi tanárt, elterjedt hírek szerint szintén letartóztatták. A ROMÁN HADSEREG VALAMENNYI TÁBORNOKA FELAJÁNLOTTA LEMONDÁSÁT.

Bukarest, nov. 27. (NST) A bukaresti sajtó felsőbb utasításra szerdán délig egyetlen sort sem írt az elmúlt éjszaka eseményeiről.

Az események hírére a román hadsereg valamennyi tábornoka felajánlotta lemondását.

belügyminisztérium épületében egészen a kora reggeli óráktól őrzik. Az esti órákban azután hazaengedték őket. Madgearu volt pénzügyminisztert az éjjel a Bukarest mellett fekvő baneatali erdőben agyonlőtték. Holttestét ma reggel találták meg.

A román miniszterelnökség nyilatkozata

Bukarest, nov. 27. (Német TI.) A miniszterelnökség hivatalos közleményt adott ki, amely többek között így szól:

November 27-re virradó éjjel azoknak a legionáriusoknak egy csoportja, akik Codreanu és a jil-lavai katonai fogházban meggyilkolt több vasgárdista holttestének kihantolásán dolgoztak, behatoltak a fogházba és az ottlevő politi-

kai foglyok közül egyeseket agyonlőtték. Ezek a legionáriusok az agyonlőtt foglyokat bűnösnek tartották Codreanu és társai meggyilkolásában.

Antonescu tábornok és Horia Sima elítélik ezt a cselekedetet. Antonescu tábornok és a légionista mozgalom az igazságosság és a törvényesség alapján áll. A tetteket szigorúan megbüntetik.

Helyőrségek és ügyészek készenlétben

Bukarest, nov. 27. (MTI) Az igazságügyminiszter rendeletére Románia valamennyi ügyésze készenlétben áll

a törvényszék épületében, hasonlóképpen készenlétben állanak a helyőrségek is.

Elkeseredett harcok a görög-albán fronton

Belgrád, nov. 27. A Pravda je-fenti a görög-albán frontról, hogy az újból beállott rossz időjárás megnövekedte a nagyobb hadmozdulatok kibontakozását. Egyes pontokon azonban nagy hevesseggel folynak a harcok. A görög csapatok az utóbbi időben, főleg Argiroagastro irányában előrenyomultak, az olaszoknak azonban sikerült a görög támadást visszaverni és a görögöket megállítani. Ezek a harcok helyenként rendkívül elkeseredettek voltak. (MTI)

Illetékes jugoszláv részről kijelentik, hogy teljesen alaptalanok azok a híresztelések, amelyek szerint olasz és albán katonák tömegesen átszöktek jugoszláv területre.

AZ OLASZ HADIJELENTÉS szerint a görög harcúterén a rendes felderítő- és járőr-tevékenység folyt. Az olasz légi erők folytonos bombatámadásokat intéztek a görög felvonulási utak ellen. Az

alexandriai kikötőben olasz repülő bombák hat angol hadihajót eltaláltak. Angol repülőgépek Torino-ra dobtak le bombákat.

A NÉMET HADIJELENTÉS beszámol arról, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a légi tevékenység felderítésre és szörványos vállalkozásokra szorítkozott. Hajókaravánok ellen intézett támadás során több ellenséges kereskedelmi hajó elsüllyedt. A messzehordó ütegek hatásonan tüzeltek a doveri kikötőben összegyűlt hajókra. Angol gépek a birodalom egyes helyein lakóházakra dobtak bombákat.



Jugoszlávia elutasította a görögök kérelmét

Molotov külön megbízásával járt Szófiában a külügyi népbiztosság főtitkára.

Róma, november 26. Az olasz lapok hírt adnak Szobolevnek, a szovjet külügyi népbiztosság főtitkárának a bolgár királynál történt kihallgatásáról. Ezen a fontos és hosszú megheszlésén a „Piccolo” szófiái tudósítójának jelentése szerint részt vett Lavrentiev szófiái szovjetkötvet is. A külön repülőgépen érkezett szovjet diplomata szófiái tartózkodása politikai körökben érthető érdeklődést keltett. Egyes vélemények szerint ez a látogatás mintegy kiegészíti a bolgár királynak Hitlerrel folytatott megbeszélését és mindenesetre aláhúzza a szovjet-bolgár jóviszonyt.

Szófiában azt hiszik, hogy Szobolev Molotov külön megbízásával érkezett Szófiába és látogatásával tüntető módon kifejezésre akarták juttatni azt az érdeklődést, amelyet a Szovjet-unió Bulgáriával szemben tanusít.

Felelős bolgár körökben rámutatnak arra, hogy a magasrangú szovjet személyiség látogatására rendki-

vül kényes pillanatban került sor, amikor Törökország egész területére kiterjesztették az ostromállapotot és miközben Nagybritannia szeretne a Balkánon újabb nehézségeket teremteni. Szobolev megbízása nyilván azt célozza, hogy az európai viszály továbbterjedését megállítsák. Bulgária ászintén ragaszkodik a békéhez, miközben Popen német nagykövet folytatja megbeszélését Törökország és a tengelyhatalmak közötti kapcsolatok tisztázására. Szófia kiltart óvatos és megfontolt politikája mellett.

A „Lavoro Fascista” belgrádi tudósítója szerint külföldi megfigyelők figyelmét nem kerülte el az a körülmény, hogy a belgrádi görög és török követ gyakori megbeszéléseket folytat a jugoszláv külügyminiszterrel. Miközben a görög követ Jugoszlávia részéről támogatást sürgetett, emlékeztetve a jugoszlávokat a balkáni szövetségre. A török követ azt a kérdést feszegette, mi lenne Jugoszlávia magatartása, ha Törökország is belépne a háborúba? A in-

goszláv külügyminiszter válaszában kizárta az elvi szolidaritást Görögországgal és kijelentette, hogy Jugoszlávia nem változtatja meg eddigi politikáját, ha csak közvetlen érdekeiben nem érz magát fenyegetve.

A holgár-orosz viszony

SZÓFIA, november 27. (Német TI.) Zankov egyetemi tanár, volt bolgár miniszterelnök a sobranjeban figyelemreméltó beszédet mondott, melyet az országház folyosóin igen élénken vitattak meg.

— Ma két világrendszer — mondotta a volt miniszterelnök — harcol egymás ellen. Németország, Olaszország és a Szovjet Unió a szocializmus rendszerét képviseli. Ezzel szemben áll Anglia és az Egyesült Államok kapitalista rendszere.

— Bulgária kétségtelenül a szocializmus rendszeréhez tartozik és politikája főfeladatának az ezt képviselő hatalmakkal való legszorosabb együttműködésnek kell lennie. Csupán ezek az

APOLLO November hó
28-án és 29-én.
Telefon: 25-09
Egy bál és egy késő szerelem forgataga!
EGYSZER VAGYUNK FIATALOK
Főszereplők: Ilse Werner, Paul Hartmann, Hannes Stelzer, Fritz Kampers
H í r a d ó k.

államok szavatolhatják Bulgária függetlenségét és jövőjét.

Zankov volt miniszterelnök ezután meglepéssel szólott Bulgária és a Szovjet Unió kapcsolatainak kedvező fejlődéséről. A volt miniszterelnök éles támadást intézett a török sajtó ellen és szemére vetette, hogy Bulgáriát teljesen alaptalanul gyanúsítja. (MTI)

Németország közvetít a japán-kinai háborúban

Róma, nov. 27. (MTI.) A Telegrapho honkongi jelentése szerint erősen tartja magát az a hír, hogy Németország a közvetítő szerepét vállalja el a japán-kinai háborúban. A tokiói német nagykövet feladata lesz majd hír szerint, hogy megértesse Kínával, hogy legheylesebben tenné, ha elfogadná Japán tisztességes békefeltéte-

leit és együttműködne Japánnal a dél felé terjeszkedés politikájában.

Ugyanakkor amerikai pénzemberekből álló csoport táviratot küldött a vashingttoni külügyminiszterhez, melyben 200 millió dolláros hitelt kér Kína számára, mint a legjobb módszert a német kezdeményezések ellensúlyozására.

111 interpellációból csak huszat mondtak el

Felhatalmazási vita és interpellációs nap a képviselőházban

A képviselőház tegnap folytatta a felhatalmazási javaslat vitáját. Peyer Károly hangoztatta, hogy a külpolitikai érdekekből tett intézkedésekkel teljesen egyetért. Rámutatott arra, hogy a bányászstrájknál nyilas-izgatás volt. Mezey Lajos (MÉP) a szegedi gondolat jelentőségét fejtegette. Különös jelenségnek tartja, hogy miniszterek bukásuk után tagadják meg a pártot.

Piukovics József közellátási kérdésekről beszélt. Vozsary Aladár azt hangoztatta, hogy nagy gondot kell fordítani a nemzetiségi vidékeken a magyar telepítésekre. Nagy Ferenc a parasztság kérdéseivel foglalkozott. Alföldi Béla szerint a népi gondolatot ápolni kell és gondolnunk kell kívándorolt véreinek hazatelepítésére. Jaross Andor a kormányt vádolta azért, hogy a szociáldemokrata párt még mindig létezik. Majd a felvidéki földkérdéssel foglalkozott.

Ezután áttértek az interpellációkra. Egy Ferenc árvízvédelmi intézkedéseket sürget. A földművelésügyi miniszter megnyugtató választ adott.

Közi-Horváth József a rádióműsört kritizálta és a rádiódíj leszállítását sürgette. Vitéz Zerinyi Szilárd a zsidó birtokok igénybevételéről interpellált. Telegdi földművelésügyi miniszter válaszában azt mondotta, hogy a tanúsítványos rendelkezés megszüntetésére van szükség. Június elsejével kb. 129.000 hold zsidó birtokot kíván igénybe venni. Maróthy Károly a cenzuráról beszélt. Reibel Mihály a postaüzemi személyzet helyzetének javítását kérte. Rapcsányi László a külügyminisztériumban alkalmazott zsidó eredetű tisztviselők ügyében interpellált. Zeöld Imre (nyilas) a Szent István Bajtársi Egyesület feloszlátását kívánta. Vay Miklós báró azt kérte, hogy a felhasználó ingatlanok ellenértékét ipari célokra lehessen fordítani. A miniszter elismerte a kérdés fontosságát. Több nyílas képviselő interpellációjára, majd helyi jellegű kérdésekre került sor. A bejegyzett 111 interpellációból mindössze 20-at mondtak el, többet törölték. Az ülés fél 11 órakor véget ért.

Svájchban fölsozlatták a kommunista szervezeteiket

Bern, nov. 27. A szövetségi tanács elhatározta a svájci kommunistapárt feloszlátását. A rendelet értelmében a Svájchban fennálló kommunista szervezeteiket kivétel nélkül mind feloszlátják és minden további tevékenységüket betiltják. A tilalom vonatkozik azokra az egyesületekre is, akik a betiltott szervezetek helyébe lépnek. — Kommunisták többé nem lehetnek tagjai a szövetségnek, kantonoknak és községek hatóságainak sem.

Magyar-német kisebbségi megállapodás

Budapest, november 27. A m. kir. miniszterium a Bécsben ez év augusztus 30-án aláírt és a törvényhozás részéről az 1940. évi 26. tc. 1. §-ával jóváhagyólag tudomásul vett magyar-német kisebbségi megállapodást tartalmazó jegyzőkönyv eredeti német szövegét és hivatalos magyar fordítását a Budapesti Közlöny csütörtöki számában megjelenő rendeletével közzéteszi.

Jóslás: Méréseket szél, éjjel erősebb fagy, reggel sok helyen köd, nappal túlnyomóan derült idő. A hőmérséklet alig változik.

V i g s z i n h á z

JEANETTE MAC DONALD

a dal királynőjének pazar kiállítású, parádés új filmje:

Broadway szerenádj

Szerelem! — Pompa! — Ragyogás!

Férfi főszere. LEW AYRES.

Amerikai világfilm!

Bemutató ma!

Megkezdődött a Tiszántúli Ref. Egyházkerület közgyűlése

Lelkiesen üdvözölték a visszatért testvéreket, ünnepezték Kormányzó Urunkat
A Kollégium tatorai állítása, egyetemes egyházi feladatok kitűzése



Az egyház kerület elnöksége, Révész püspök beszél.

A kerületi tagok nagy érdeklődéssel mellett tartotta meg a Tiszántúli Református Egyházkerület rendes közgyűlést szerdán a Kollégium dísztermében. A 63. dícséret elneklése után D. dr. Révész Imre püspök Bibliát olvasott, majd lelke mélyéből szárnyaló imát mondott:

Révész püspök imája

— A gyász, a fájdalom, a jajkiáltások e világában szabad Uram a Bened bizóknak remélniök, hogy nem lesz gyász, fájdalom és eltörölve szemünkről minden könnyet, hogy ugyanakkor a Te gyermekeid a várakozásban el ne epedjenek. Békességünk van minden háborúságok között, mert nekünk adtad a Krisztust és amikor fejünk felett harag tombol, lábunk alatt megszektet a föld, amikor minden mozgásba jött, minden bizonytalan, kezdve a saját nyomorult életünkön, Te azt mondd nekünk: most már nincs harag, kibékülés van, nincs bizonytalanság, bizonyosság van, nincs rettegés, bátorság van, nincs csüggedés, reménység van, olyan reménység, amely meg nem szegyenit; minden gyalázat között is, amit bűnünkkel vontunk magunkra, most mégis dícséretes van, nem azért, amit mi tettünk, hanem amit Te tettél és teszel szüntelenül. Kösziklászigezre állhatunk a háborgó tengerek között. Pusztá ez a sziget e világ szerint, a reménytelenségnek, szegénységnek és számkivetettségnek szigete: a Te magyar református egyházad emberi látás szerint nagyon is pusztá sziget, nagyon is tanyája a szegénységnek, helye a megvetettségnek, lenézettségnek. De szabad nekünk sziklatalajon állni és látásokat látni ezen a pusztá sziklán, feltépett sebekkel, könnyekkel, fájó szívvel is, csak magunkkal dícséredve nem szabad, csak tisztátalan ajakkal és szívvel nem szabad.

Báró Vay László főgondnok megnyitója

A püspök mélyhatású imája után báró Vay László megnyitó beszédet mondott. Megemlékezett a kerület nagy halottairól, Csikesz Sándorról, Görömbey Péterrel, méltatta érdemeiket, majd így folytatta szavait:

— Úgy érzem, hogy a közgyűlés közös érzésének adok kifejezést, amikor abból az öröndetes alkalomból, hogy a bécsi döntés folytán Erdély egy része ismét egyesülhetett az anyaországgal. Örömmel és meleg szeretettel üdvözölöm hazatért magyar testvéreinket. (Viharos taps.) Ezt az örömindket csak fokozza az a körülmény, hogy egyházkerületünk királyhágómelléki részével 130 egyházközséggel és 170.000 református lélekkel újból gyarapodott. Örömindket teljes azonban csak akkor lehet, ha a 68.000 református lelket számláló 55 egyházközség is megszűnik az idegen uralom jármá alatt sínylődni. (Úgy

van!) Örömindket üdvözölöm tehát a királyhágómelléki testvéreinket addig is, amíg a zsinati törvény lehetővé teszi kerületi közgyűlésünkön való képviselőtűket, Sulyok István püspök és Thury Kálmán főgondnok urakkal az élen, akik 22 éves rabság alatt példaadó tanulmányt adtak annak, hogy hogyan kell tűrni és szenvedni magyarságukért és reformátusságukért.

A főgondnok ezután Magyarország helyzetével foglalkozott és rámutatott arra, hogy ma már mint a magunk lábában álló és megerősödött középhatalom foglalhatunk helyet az európai népek csoportjában. Minden okunk meg van arra, hogy megnyugvással és reménykedve nézzük a kölcsönös megértésen és megbékélésen felépülő új Európának a kialakulását. Ebben a pillanatban azonban, amikor a fegyverek még világszerte ropognak, nincsen ember, aki ennek az élet-halál küzdelemnek akár az időtartamát, akár a kimenetelét bizonyossággal megmondhatná, mégis abban bizonyosok kell hogy legyünk, hogy minél nagyobb zűrzavar és bizonytalanság van a világi fegyverek küzdőterén, annál nagyobb fejelem és világosság kell hogy uralkodjon az egyházban és belső lelki életünkben.

— Ha a világ politikai és gazdasági átalakulása, az anyagi javak arányának a népek közötti új megoszlása átmenetileg megrázkódtatásokat vonna is maga után, mégis a Krisztusba vetett rendíthetetlen hitünk egy pillanatra sem gyengülhet meg bennünk, hanem egyensúlyban kell hogy tartsa belső lelki életünket. Ennek az erős hitnek az ápolása és szolgálata a mai rendkívüli időkben fokozott mértékben válik a mi feladatunkká; ennek a maradéktalan teljesítésével tartozunk egyházunknak, de tartozunk magyarságunknak is. Ezen kötelesség teljesítése pedig elsősorban fegyelmelzetséget követel tőlünk és azt követeli, hogy teljesítse ki-ki kifogástalanul kötelességét az egyházzal szemben. Ez a fejelem azonban azt is kell hogy jelentse, hogy szűnjön meg a türelmetlenség a keresztény vallásfelekezetek között; tanuljunk fegyelmet és türelmeséget az Erdélyből hazatért keresztény testvéreinktől, akik 22 év súlyos tapasztalata alapján azt hirdetik, hogy ha magyarságuk megmentése érdekében nem lettek volna képesek minden szubjektív szempont félretételével kezébe téve dolgozni egymás oldalán, akkor az elmúlt 22 esztendő a hazatérés gyümölcsét a közös hazába. Hogyha őket össze tudta kovácsolni a közös sors mostohasága és a veszélyes helyzet, akkor indokolt, hogy kovácsoljon össze bennünket is Krisztus szeretete.

— Nem mehetek el szó nélkül emellett a kezdeményezés mellett, amellyel elnöktársam, a főtiszteletű püspök úr fordul a Kollégium talpraállítása érdekében a tiszántúli egyházkerület legszélesebb rétegéhez, egy kizárólag önkéntes áldozatkészégre épített akciónak a felvetése révén. Azt hiszem, mondanom sem kell, hogy természetes az, miszerint a magam részéről is teljes megértéssel csatlakozom és teszem magamévá ezt a kezdeményezést. A püspöki jelentés minden vonatkozásban megvilágítja a Kollégium súlyos anyagi helyzetét és azokat a nehéz feladatokat, amelyek a tiszántúli egyházkerületre a lelkész-, tanár- és a tanítóképzés terén hárulnak, mert kétségtelen az, hogyha nem tudunk iskoláink számára olyan

megfelelő számú és megfelelően képzett állandó utánpótlásról gondoskodni, amely fel van készülve arra, hogy a tiszántúli reformátusság szellemi és egyházi életének irányítója lehessen, akkor komoly veszélyben forog egyházunknak a mult hagyományaihoz méltó fennmaradása és további fejlődése.

— Ezekkel a gondolatokkal kérem a Mindenható Isten áldását Kormányzó Urunkra, aki az egész nemzet szeretetében él és gondosan örökdió hazánk sorsa felett és kérem a Mindenható segítségét a mi munkálkodásunkra is.



Ha jó a penge - jó a kedve!

Aki a ROTBART-pengéket még nem próbálta, nem is tudja, hogy milyen élvezetet nyújthat, a jó és gyors borotválkozás.

ROTBART
ROTBART

ROTBART BOROTVAPENGÉK

A Kormányzó Ur üdvözlése
A közgyűlés nagy lelkesedéssel mondta ki, hogy a Kormányzó Urhoz a következő táviratot küldi:
A megnagyobbodott s történelmi határait javarészt visszanyert, közel 1.200.000 lelket számláló tiszántúli református egyházkerület mai napon, a debreceni ősi Kollégiumban egybeseregő közgyűlése nevében a legmélyebb

Kinek

használ az ASPIRIN?

Fájdalmaknál és meg-hülésnél felnőttek és gyermekek biztos enyhülést nyújt az

ASPIRIN
TABLETTA

BAYER

tiszteletadással köszöntjük Főmeltóságú Urunkat, kit Isten jobbkeze választott ki s állított nemzetünk élére s akiért Istenünknek naponta hálákat adunk, megemlékezvén országgyarapító érdemeiről, keletmagyarországi és erdélyi diadalútjairól. Életére s gondviselészerű uralkodására a nagyhatalmú Isten gazdag áldásait a reánk bizottakkal együtt esedezünk. D. dr. Révész Imre püspök, báró Vay László főgondnok,

A nagyváradi egyházkerület üdvözlése
A közgyűlés meleg szeretettel viszonozta a királyhágómelléki és erdélyi egyházkerület által küldött üdvözlést.

Az amerikai egyház köszönte
Az amerikai ref. egyházat is meleg szeretettel üdvözlük 50 éves fennállásuk alkalmából, az idegenbe sodródott magyar testvérekre áldást kérnek.

Új tanácsbírák
Az egyházkerület tanácsbírákká választotta a következőket: Bertók Béla munkácsi püspököt, Makkai Sándort, világi tanácsbírákká Siménfalvy Árpád és Péchy Szabolcs főispánokat, Nagy Antal táblai tanácselnököt. Velük együtt tett esküt a korábban megválasztott Polchy István világi tanácsbíró Zsinati tanítóképviseelő lett Kovács Ernő hőmezővásárhelyi igazgató, egyházkerületi tanítóképviseelő pedig Szendy István debreceni igazgató-tanítót választották.

Az ünnepélyes aktus után a püspök üdvözölte az új bírákat, kik az egyházkerületnek nagy nyereséget, rendíthetetlen hűségükkel és önzetlen munkájukról eddig is bizonyoságot tettek. Munkájukra Isten áldását kéri.

Makkai Sándor köszönte meg a bizalmat és üdvözlést és szolgálataikat az egyházkerületnek felajánlották.

Határozatok a püspöki jelentéssel kapcsolatban
A főjegyző terjesztette elő dr. Révész Imre püspök jelentését, mely közel négyesztendei munkásságról számolt be. A jelentést felolvasottnak tekintették, mert mindenki nyomatásban megkapta. A jelentéssel kapcsolatban határozati javaslatot terjesztett elő, mely többek között ezeket foglalta magában: A jelentésért a közgyűlés köszönetet

Hungária filmszínház.

Ma utoljára

LOUIS TRENKER bravuros filmje:

A császár vadász

Előadások: 5, 7, 9-kor!

Híradó!

Holnap: Zárt tárgyalás!!!

Hasznos és mégis szép.

Már most vásároljon karácsonyra!

Férfi és nőiszövet különlegességek, csodálatos színárnyalatu selymek, divatos női és férfi fehérneműek, Legújabb diószinü harisnyák, keztyűk, mosóárúk.

Kontsek Kornél divatházában

nyilvánítja a püspök iránt, aki minden ünnepeltetést elhárít magától.

— A jelentés kapcsán — folytatta Uray Sándor — ezen a helyen is, az Isten előtti hálával és alázattal emlékezünk meg arról, hogy a Felvidék egy részének felszabadulása után Isten hozta Erdély jórésze és Kelet-Magyarország börtönajtaja megnyitására idejött is. Örvendező lélekkel gondolunk Isten áldott férfiára, Kormányzó Urunkra (a közgyűlés tagjai felállva hosszan és melegen ünnepelték a Kormányzó Urat), ki ezt a börtönajtót erőteljes kezével felnyitotta. Szilárdan bizakodunk abban, hogy ez a jobbkezes nem sokára felnyitja a még ma bezárt börtönajtókat is. (Zajos taps.)

Szép szavakkal emlékezik meg a Biblia jubileumáról is:

— A vízsvolyi, első teljes magyar nyelvű Szentírás megjelenésének negyedszázados jubileuma alkalmából Istennek adunk hálát és dicsőséget, ki Károli Gáspár, az „Istenes vén ember” személyében örökkévaló értéket adott e földön küzdő, de teljes diadalra hívott igaz Anyaszentegyházának, intvén mindeneket a magyar nyelven szóló örök Ige megbecsülésére, hirdetésére és terjesztésére.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy dr. Búza Gábor világi főjegyző Kolozsvárra történt áthelyezése ellenére az egyházkerületnél viselt tisztségét az elnökség kérésére továbbra is megtartja. Iránta elismeréssel és köszönettel viseltetik és kéri a közgyűlés, hogy nagyrészt szolgálataival továbbra is építse a református egyházat.

A közgyűlés nagy szükségét látja annak, hogy az evangélikus munkára a lelkipásztorok mellé alkalmas segédmunkásokat képezzenek. Tudomásul vették, hogy a Református Gyülekezeti Evangélikus Baráti Társasága a közelmúlt napokban beadványt intézett az elnökséghez, felajánlotta együttműködését és javaslatokat is tett a kivitel érdekében. A közgyűlés jóakarátát és készségét nyilvánítja az együttműködésre, az elnökséget további tárgyalásokra felhatalmazta és a következő közgyűlésre végleges javaslatokat vár.

MA ESTE
dicsőítő vacsora
erdélyi lángossal
a Pál Sörözőben

Egyetemes egyházi feladatok

A közgyűlés nagy megnyugvással vette tudomásul a püspöki jelentésben körvonalazott célkitűzéseket, mint egyetemes egyházi feladatokat:

1. A magyar reformátusság anyagi teherbíróképességének pontos felvételezése.

2. A lelkesítő munkaerők nagy és hivatalos közti elmozdításának egyensúlybához, a mai, egészen irracionális és Isten dicsőségét nem szolgáló rendszer minél alaposabb felszámolásával.

3. Egységes és egyetemes szempontú, minden partikularizmustól mentes, pontos számvetés azzal, hogy magasabb és alsóbb fokozatokon, mely iskolákra és iskolatípusokra van feltétlenül szükségünk.

4. A három előbbi pont megvalósítását feltételezve egy központi javadalmi pénztár felállítása, ami által első sorban a különféle kategóriájú lelkesítő javadalmazásában mutatkozó olyan egyenlőtlenségeket lehetne és kellene megszüntetni, amelyek evangéliumi szempontból igazolatlanok és ezáltal a magyar református lelkesítő pályá fenyegető elnéptelenedésének legalább anyagi oldalról útját álláná.

A közgyűlés a püspök jelentésének ezt a részét, mint konkrét javaslatot a Konvent, illetőleg a Zsinat elé terjeszti.

Tesztvértől fogadott kis egyházközségek

A közgyűlés megnyugvással vette tudomásul a püspök generális vizitációjáról szóló jelentést. Meleg köszönetének és elismerésének kifejezése mellett példaként állítja oda azokat a tehetősebb egyházközségeket, amelyek az egymás terhe hordozására a most felszabadult, elszegényedett és meggyötört kis gyü-

lekezeteket testvértől fogadták. A testvértől fogadó közlégek és a testvértől fogadott egyházak névsora a következő: Földes Csepét, Hajdúhadház Tiszaujfalu, Szoboszló Tiszabökényt, Szob-

A Kollégium és az egyetem ügye

Megilletődve állott meg a közgyűlés a püspöki jelentésnek a Kollégiumra vonatkozó impozáns fejezete mellett. Külön köszönetet mondtak a püspöknek atyai gondoskodásáért, féltő és aggódó szeretetért, mellyel az Alma Mater felé hajol, az áldozatkészségért, amellyel mindenképp előtt jár, az Isten lelkétől ihletett jövőbelátásáért, mellyel a Kollégium ügyét és fundamentumait eljövendő évszázadokra biztosítani kívánja.

A közgyűlés a püspök által kért felhatalmazást teljes mértékben megadja. Inti és buzdítja mindazokat, akikre nagy hagyományok és örökségek bízattak, hogy a Kollégium ügye szolgálatára álljanak.

A püspöki jelentéshez és az előterjesztett határozati javaslatához Harsányi Pál esperes kért szót. Hosszú beszédben fejezte ki legnagyobb elismerését a püspök iránt. Végül az ellen tett észrevételt, hogy az egyházkerület nem foglalt erélyesen állást a debreceni egyetem megszökésével szemben, amelynek kiépítése és teljessége magyar nemzeti kulturális kötelesség.

Felszólalt még Szarka Sándor főjegyző is, aki szintén megjegyzéseket fűzött a jelentéshez.

Dr. Révész Imre püspök válaszolt. Megköszönte a megnyilvánult bizalmat, majd így folytatta:

— Harsányi Pál a debreceni tud. egyetem néhány tanszéke ideiglenes megszüntetésének tényét is beleszötte beszédébe. Nem volt ugyan ennek számonkérési jellege, azonban teljes határozottsággal, báró Vay László főgondnok nevében is kijelentem, hogy a debreceni egyetem természettudományi tanszékei megszüntetésére irányult tervvel szemben szoros egységben Debrecen városával, mint ahogy ez másként nem is lehetett, az egyházkerület elnöksége mindazokat a lépéseket megtette, amelyek az adott igen nehéz körülmények között, az egyházkerület, a város és az egész nemzet lelki egyensúlyának veszélyeztetése nélkül egyáltalán megtehető. Hogy ezeknek a lépéseknek megtételére az elnökség és város vezetősége a módszereit maga választotta meg, a mások módszereit nem volt hajlandó lemásolni, hanem olyan módszereket választott, amelyeket a kötelességei lelkiismeretességében legjobban elvállalhatott, azt hiszem, ennyi bizalommal már csak lehetett és lehet irántunk az egyházkerület közgyűlése. Ezzel kapcsolatban méltótlanság tudomásul venni azt, hogy a várossal e téren való teljes és abszolút egyetértésünk és együttműködésünk egyébként is természetes volt, de természetes volt az én számomra és elnökségem számára azon okból is, mert bármilyen mélyen átértéztük a református Tiszántúli szempontjából a kulturális veszedelmét még az ideiglenes megszüntetésnek is, —

vát Fancsikát, Nagykálló Tivadalfalvát, Dombóvár Királyházát, Derecske Neveletfalut, Törökszentmiklós Tésőt, Debrecen Dolhat fogadta testvértől.

mert hiszen a törvényben is átmeneti megszüntetésről van szó — a már előbb is érintett nemzeti lelki egyensúlyi szempontokra tekintettel nem voltunk hajlandók ebből egyoldalúan református ügyet csinálni. Ebben a tekintetben sem voltunk hajlandók a mások módszereit szolgálólag utánozni, mert ha így teszünk, a legjobb, ha mások aklába térünk. Mi csak református módszereket követünk. A másik az, hogy nemcsak az egyházkerület elnöksége, a városnak tisztalátási polgármesterével együtt, nemcsak az egyházkerület elnöksége a várossal együtt, hanem ebben a kérdésben maga az egyetem s konvent világi elnöke, dr. Balogh Jenő nagyon nyomatékosan felszólalt ennek a törvényjavaslathoz tárgyalásakor és kifejezte azt, hogy a reformátusság egyeteme, túlnemve a pusztai tiszántúli szempontokon, a legnagyobb érdeklődéssel és aggodalommal néz ezeknek a tanszékek sorsára és elvárja, hogy az átmeneti megszüntetés valóban csak rövid ideig tartó legyen.

— Remélem, ezzel megnyugtattam a legnagyobb mértékű bizalmukra tekintettel tovább is megajándékozni. Ami nagyon hangzik, az nem biztos, hogy mindig a legmélyebbre megy. (Taps.)

A közgyűlés ezután egyhangúlag tudomásul vette a püspök jelentését és áttért a napirend többi pontjának tárgyalására.

Megemlékezett a közgyűlés Csikesz Sándor, Görömbey Péter, Biki Ferenc és Szabó Lajos elhunytairól.

Megerősítette a közgyűlés Porzolt István nagykálló esperes és dr. Borbély Sándor egyházmegyei gondnok, valamint Kiss Lajos esperes és Kálnoki Bedő Sándor egyházmegyei gondnok, továbbá Peleskey Sándor nagykárolyi esperessé történt megválasztását.

Az egyházkerület kettéválasztásának ügye

A nagyváradi egyházkerület foglalkozott a felszabadulással kapcsolatban azzal a kérdéssel, hogy az egyházkerületek egyesüljenek-e, helyesebben, hogy a közös területet két részre osszák. A váradi egyházkerület azt kérte, hogy január 1-től még másfél évtől önállóan működhesse. Együttel sürgeti, hogy válasszák kettéválasztási és váradi együttes területet és egyik része maradjon önálló kerület Nagyvárad székhellyel.

A tiszántúli egyházkerület az átiratot minden állásfoglalás nélkül, azzal az indoklással, hogy ilyen kérdést határozottan elintézni nem lehet, felterjesztette a Zsinathoz.

Felhatalmazás az elnökségnek

A közgyűlés felhatalmazta az elnökséget, hogy minden sürgős ügyben, mely az egyházkerületre életfontosságú érdek, bármilyen intézkedést tegyen különösen kerületi vagy kollégiumi ügyekben. Kimondták, hogy évenként egyszer, összesel tartanak közgyűlést.

Válaszlatok

Az egyházkerületi tanács tagjaivá 1941. évre a következőket választották meg egyhangú titkos szavazással: lel-

FERENC JÓZSEF
KESERŰVÍZ

készítők: id. Porzolt István, dr. Szász Imre, Kolozsvári Kiss László, Uray Sándor, Harsányi Pál, dr. Erdős Károly, D. dr. Kállay Kálmán, dr. Papp Ferenc; világiak: dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Rácz Albert, dr. Kölcsey Sándor, dr. Vásáry István, dr. Magoss György, vitéz dr. Nadányi János, Ormós Lajos.

Ugyancsak titkos szavazással választották meg a kollégiumi tanárválasztó küldöttség tagjait: Uray Sándor, id. Porzolt István, Bartha László, D. dr. Kállay Kálmán, Rásó István, dr. Szarka Sándor, dr. Széll György, dr. Kölcsey Sándor.

Lelkészválasztási szabályrendelet

Délután félnyolc órakor folytatták a közgyűlést.

A lelkesítőválasztásról és a szavazás módjáról szóló szabályrendelet tervezetnek elkészítésére a közgyűlés Sz. Kun Béla elnöklésével bizottságot bíz meg a következő tagokból: Porzolt István, Szász Imre, Juhász Nagy Sándor és Rácz Albert.

Segédlelkészek házassági tilalma

Az egyházkerület közgyűlése kimondta, hogy korábbi határozatát megváltoztatja és a segédlelkészek nősülési engedélyét püspöki hozzájáruláshoz köti. Az engedély nélkül való házasságralépés a segédlelkészek megbízásának megvonásával jár, ha pedig nincs állásban, ilyenben el nem helyezhető.

A házassági engedélyt a püspök a segédlelkész kérésére a helyi lelkipásztor és az esperes véleményes javaslatának meghallgatása után adja meg, vagy tagadja meg. A püspök köteles tanúk előtt nyilatkozatot iratni alá, hogy az egyházkerületi törvényeknek, szabályoknak a segédlelkészre vonatkozó szakaszait ismerik. Tudomásul veszik, hogy a házasságkötések számukra kivételes vagy kedvezményes helyzetet nem biztosíthat.

Nagy László
megbízható tartós, kiváló
szövetek (női, férfi) raktára
Piac u. 56. sz.

A Szeretetszövetségtől kéri a Kálvineum segítségét

Tekintettel arra, hogy a Szeretetszövetség gyűjtéseinek eredménye sokban a lelkesítő buzgóságának köszönhető, ezért kéri a Szeretetszövetséget, hogy támogassa a Kálvineumokat.

A reverzálás ellen

A debreceni egyház felterjesztést intézett és azt kérte a közgyűléstől, forduljon a Konventhez aszánt, hogy a reverzálást törvényes úton szüntessék meg. A kérdést úgy rendezték, hogy a gyermekek nemük szerint kövessék szüleik vallását.

A közgyűlés hangsúlyozza, hogy a keresztyén vallásfelekezetek közötti békeségért szükséges, hogy a gyermekek nemük szerint kövessék szüleik vallását, ezért a debreceni egyház határozatát pártolól fog felterjeszti a Konventhez.

A közgyűlést reggel 9 órakor folytatják.

— Van már szén, az egyetemen.

A széntállításban beállt nehézségek következtében az utóbbi hetekben az egyetem fűtési zavarral küzdött. Egyesek már kényeszerszüntről beszéltek, míg végül tegnap a helyzet javult. Jelentős mennyiségű szén érkezett, amely egyidőre fedezi az egyetem szükségletét. Dr. Mitrovics Gyula, az egyetem rektora kedden Budapestre utazik, hogy tárgyaljon a további széntállítás zavartalan lebonyolításáról.

Schön Sándor
kesztyű kötszer és
orvosi műszertárat
az Alföldi palotába

(Csapó u. sarok) helyezi át. Takarékosság!

A nagyváradai református egyház küldöttsége Debrecenbe jön vasárnap

Beszámoltunk már arról, hogy a Mester uccai egyházzsír Nagyváradra a Réti-egyház részére számlára zászlót vitt, ahol nagy szeretettel fogadták a debreceniek. Most viszonzni akarják a nagyváradiak ezt a figyelmet és nagyobb küldöttséggel érkeznek Debrecenbe vasárnap reggel hét órakor. Az egyházzsír mindent elkövet, hogy minél szeretetteljesebben fogadja a szabadulásban örvendező testvéreket. Az állomásnál ünnepélyesen fogadják őket reggelivel a Kollégium kistanástermében el látják. Kétféle órákor dr. Szabó Lajos nagyváradai lelkész prédikál a Károli Gáspár téri templomban, délután közeledik lesz a Gambriusban, melyen képviselteti magát a Kálvinisták Templomegyesülete is. Délután fél négy órai kezdettel műsoros szeretetvendégség a Kollégium dísztermében. A műsor nagyobbik részét a nagyváradiak adják. Akik erre a célra valamilyen adományt akarnak adni, a központi lelkészi hivatalba, vagy a Kálvin tér 8. szám alatt levő egyházi hivatalba jelentsék be. Lehet jelenteni az adakozást a Mester uccai egyházzsír női körében is, Bundi uca 14., Kovács Gusztávné címén.

Hablótámadás a Vámospercsi úton

A Vámospercsi úton az elmúlt éjszaka rablótámadás történt. Az eset előzményeként Mikó Sándor nagylétszámú lakos, aki bevásárlásokat elintézni jött Debrecenbe, egyik kosmában összeismerkedett Szabó Gábor 21 éves és Nagy Gábor 22 éves érményfalvi legényekkel. Egyideig együtt ittak, majd ugyancsak hármában elindultak. Amikor az éjszakai órákban néptelen Vámospercsi útra értek, a két fiatal legény megtámadta Mikó Sándort, bunkósbottal agyaföbe verték és kirablották. Tizenöt pengőt találtak nála, ezt magukhoz vették és együttesen elmulatták.

A debreceni rendőrség a Mikó Sándortól kapott személyleírás alapján még a tegnapi napon elfogta Nagy Gábor és Szabó Gábor, akik beismerő vallomást tettek. Azzal védekeznek, hogy ittas fővel támadták meg Mikó Sándort.

A MANSZ hirtokos-asszony csoportjának akciói

Tegnap délután kezdődött a MANSZ hirtokos asszony csoportjának költőtanfolyama a MANSZ helyiségében. Nagyszámú, negyvenen felül jelentkezők a hirtokostársadalom nőtagjai közül a tanfolyamra, amelyet Dien Gizella népművelő kisküldött vezet.

A hirtokos asszonyok csoportjának ügybuzgó elnöknője, Öry Jánosné újabb értékes elgondolását igyekszik megvalósítani. Az analabéta cselédek számára szeretne iskolán kívüli tanfolyamot szervezni nemcsak Debrecenben, hanem a környező tanyákon is, mert még ma is számosan vannak, akik írni, olvasni nem tudnak.

Öry Jánosné ezt az elgondolását a MANSZ keddi megbeszélésén is ismertette. Lossoucy Istvánné, a főispán neje, a MANSZ elnöknője és dr. Kölesy Sándorné, a polgármester neje a legnagyobb örömmel fogadták Öry Jánosné tervét és kilátásba helyezték segítségüket. Elhatározták, hogy a most megalakulóban levő tanár és tanító feleségek csoportjának elnöknőjéül felkért Kiss Józsefné, a főigazgató nejeinek segítségét kérik a terv kiviteléhez. Remélik, hogy a tanítói kar bevonásával minél hamarabb megvalósulhatnak az analabéták számára a tanfolyamok.

A hirtokos asszonyok csoportja legközelebbi kávédelutánját, december hó 11-én tartja.

Doryta Bonewa mellett Sassy Iringó csellóművésznő is fellép a Zenekedvelők köre dec. 3-iki hangversenyén

A Zenekedvelők Köre vezetősége a III. bérleti hangverseny műsorának változatossá tétele céljából a december 3-ai este Sassy Iringó csellóművésznőt is felkérte. Sassy Iringó a fiatal magyar zongoristák egyik legjelesebbike,

aki azonban igen szép külföldi sikerekre tekinthet eddig is vissza. Többek között Doryta Bonewával is nem egyszer szerepelt igen nagy sikerrel külföldi hangversenydobogón.

Mint érdekességet említjük meg, hogy a művésznő debreceni koncertjén is minden egyes operariát a megfelelő kosztümben énekel, míg a bolgár dalokat és a magyar műdalokat a megfelelő nemzeti viseletben adja elő.

A jegyeket és a további hangversenyekre még mindig váltható csonka bérleteket a Harmathy könyvkereskedés (Piac u. 9.) árusítja.

Elfogatása elől kedvesével halálba menekült a Mikulás-álarcos gyilkos

A budapesti rendőrség 24 óra alatt megoldotta a budafoki gyilkosság rejtélyét. A budafoki Promontoria kft. irodájában megfogották Cséka Erzsébet 24 éves tisztviselőnőt. A tettes a páncélszekrényben levő 18.000 pengőt akarta elvinni, azonban nem boldogult a zárral. A megfogott tisztviselőnő kezében egy Mikulás-álarcot találtak, amit a tettes viselt, hogy ne ismerjék fel.

A rendőrség megállapította, hogy a gyilkosságot Eberth Rezső 26 éves autófuváros követte el, aki tettének elkövetése után annak a házának a pincéjében húzódott meg, ahol a Promontoria kft. van. Benesik József gyári munkás jelentkezett a rendőrségen és előadta, hogy látta a pincében Eberthet, aki azt mondta, hogy leittatták és ki akarja pihenni magát a pincében. A detektívek megállapították, hogy Eberth hónapok óta együtt élt Szombathy Jánosné 40

Selymet Szövetet Vásznat
Körösítő, Piac ucca 38. szám

éves elvált asszonnyal, a Sziv u. 38. számú házban. A detektívek lesben álltak, majd miután gyanút fogtak, hogy a gyilkos a lakásban tartózkodik, behatoltak oda.

Ahogy az ajtót kinyitották, revolverlövés hallatszott a lakásból, majd ahogy beljebb léptek, újabb lövés hallatszott. A detektívek a szobába hatolva, a heverőn hatalmas cértócsában átlőtt fejű találták Szombathy Jánosné és Eberth Rezsőt. Eberth a kezében Frommer-pisztolyt tartott. Az autófuváros már halott volt, Szombathy né félórával később a Rókus kórházban halt meg, anélkül, hogy eszmélte volna. A gyilkos anyjához intézett búcsúlevelében azt írja, hogy mindenről ő tehet, Szombathy né semmilyen sem bűnös, együtt mennek a halálba, mert nagyon szeretik egymást.

Szenzációs hipnotikus és szuggesztív kísérletek bemutatása az egyetemen

Mindjobbban kezd fejlődni az a felfogás, amely a hipnózist és szuggesztíót a nevelésben is fel akarja használni. Ennek a felfogásnak terjesztése érdekében a debreceni egyetem lélektani intézete és pedagógiai szemináriuma szerda délután nagyszerű kísérleti bemutatót tartott. Nemes Elemér IV. éves teológus mutatta be nagy érdeklődés mellett kísérleteit, amelyeket szuggesztív erejének birtokában már többször végzett, a nyilvánosság elé azonban ezzel a bemutatóval lépett.

Az auditoriumot szinte zsúfolásig megtöltő közönség körében ott láttuk dr. Mitrovics Gyula rektort, a lélektani intézet és a pedagógiai szeminárium vezetőjét, valamint dr. Tankó Béla professzort, a bölcsészettudományi kar ezidei dékánját.

Kevés hat óra után lép be Nemes Elemér. Középterműtől külsőjén nem árulja el semmi a benne rejlő dejes erőt, csak szeméi, különös tekintete mutatja meg a hipnotizőrt. Néhány szóval bevezeti a kísérleti bemutatót. Hangsúlyozza, hogy a hipnózis nem különös csoda, hanem a lélektan törvényei szerint is bizonyos fokig megfajtható a lélek legmélyébe való beférkőzés.

Giday Kálmán gyakornok ismerteti a kísérleteket és magyarázatokat fűz hozzá. Azután kezdetét vette a kísérletek bemutatása. Elaludtak a lámpák, csupán a bemutató asztal lámpája világított kísérletesen. A fejek előrehajoltak, léleketállító csend volt, amikor az első „szám”, a kakas megjelent a színen. Rekedt kukorékolása a hipnotizőr merev tekintetére lassan lehalkult. Nemes az érzéketlen szárnyasba állításának igazolására tűt szűrt, majd borotvapengővel vágott bele a húsba. A seből nem folyt vér. A halálos csendben, amelyet csak néha szakított meg egy-egy felszisszenés, a kakas nyakát kezdte csavarni Nemes Elemér. Kétszer megcsavarta, mindegyikre nem érzett semmit a kakas-médium. Szívverése egészen állombeli volt.

Most következett a leghatásosabb jelenet. Nemes felszólítására a közönség köréből valaki egy bleskát a kakas húsába szűrt. Egészen tövig beleszaladt a kés, a kakas moccanás nélkül tűrte. Mindezek után pedig Nemes Elemér tapsára a transzban levő kakas felugrott.

A közönség, amely eddig labíneselve

figyelte a nem mindennapi kísérletet, nagy tapsal jutalmazta a megrázó produkciót.

A kakas után tyúk következett. Riadtan vergődött az asztal lapján mindaddig, amíg a hipnotizőr szeme álomra nem kényszerítette. Valódi álomba merült, amelyből csak Nemes szava keltezte fel.

Most következett a nagy érdeklődéssel várt produkció: embert, egy 12 éves gyermeket hipnotizálni. Kedves zöldgalléros fiú áll az asztal elé. A hipnotizőr szeme rámered s a fiú egyre merevebbé válik szemmel követi a mozdulatait. Erős hangon, parancsolólag szól rá a fiúra: Meleged van! A fiú merev mozdulatokkal kezdi levetni kabátját, gallérját. Fázol! — mondja a hipnotizőr s a fiú ismét szedi fel ruháját és fázósan összehúzza magát. Nem tudod a karodat mozgatni! — s a fiú a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudja megmozdítani a karját. A közönség a lehetőségig felfokozott érdeklődéssel kíséri a kísérletet. Nagy derűséget vált ki az a jelenet, amikor a fiú, szerszemet parancsolva rá, megcsókolja a hozzá legközelebb álló fiút.

Újabb érdekes szám: egy VII. gimnázista kerül most elaltatásra. A hipnotizőr nézésére elalszik. Minden iránt teljesen érzéketlen lesz. Kinyújtott kezébe szeged szűr a hipnotizőr, nem érz, meggyújtott gyufával körülperzseli, nem érz. Most ráparancsol Nemes: — A tested merev lesz!

Szinte láthatóan megmerevedik a fiú. Kettén megfogják és végigfektetik két széken úgy, hogy az egyik széken a nyakszirtje, a másikon a lába nyugszik. Vízszintesen fekszik, alatta nincs semmi, mégis hosszú másodpercekig így marad, majd a nyugtalanság jelei mutatkoznak rajta, mire felbresszlik. Meredt, álmos tekintettel néz körül, mint aki messziről jött, túl az értelem határain.

Óriási sikere van a kísérletnek és még nem ül el a tetszésnyilvánítás zaja, amikor négy kisfiú áll fel. Őket fogja most egymásután elaltatni Nemes Elemér. Ebben szinte már nincs is rendkívül, a közönség annyira hozzászokott már a kísérletekhez, két jelenlevő orvos-tanulmányozó vizsgálja meg a fiúkat. Megállapítják, hogy nem működik a tudatos alváskor is létező cornea (szaruhártya) reflex. Szívritmükük normá-

lis. Néhány percig alusznak, azután tapsra egyszerre felugranak.

Ez volt az utolsó kísérlet, a közönség tapsai közt beszél Nemes Elemér a tudományos vizsgálatok eredményeiről, majd rátért a szuggesztíónak a pedagógiában való előfordulására, amikor a tanár sokszor öntudatlanul szuggesztív a gyermekeket.

— Meg kell engednünk a tanárnak a szuggesztíót — mondotta —, nemcsak az orvosoknak.

Dr. Mitrovics Gyula rektor emelkedett szólásra. Egy problémának az ismertetéséről volt szó, kapcsolatban azzal, hogy az egyetem lélektani intézetének és pedagógiai szemináriumának s ezeknek munkájáról képet alkothassunk. Kifejtette azt a meggyőződését, hogy a nevelés szolgálatában igen fontos szerepet tölthet be a hipnózis. Az alkalmazás módjára vonatkozóan kijelentette, hogy ez csakis orvos jelenlétében és a gyermekért felelős egyének beleegyezésével történhetik.

Dr. Mitrovics Gyula rektor szavai mély visszhangra találtak a megjelent nagyszámú közönség körében.

Megemlékezés Rothermere haláláról

A Ház külügyi bizottságának tegnapi ülésén gróf Takácz-Tolvay József napirend előtt kegyeletos szavakkal emlékezett meg lord Rothermere elhunytáról. A felsőház külügyi bizottságának ülésén Szeitovszky Béla elnök emlékezett meg lord Rothermere haláláról. A felsőház tagjai nagy részvétellel fogadták a megemlékezést.

Négyéves főiskolákba akarják fejleszteni a gazdasági akadémiákat

Régi kívánsága a mezőgazdasági szakoktatásnak, hogy a gazdasági akadémiákat az egyetemekkel egyenrangúsítsák, úgyhogy gazdasági főiskolákba fejlesszék. A nyolcféléves tanulmányi rendszer bevezetésével az egyetemi képzettséggel azonos lenne a gazdasági akadémiák képzése. E kívánságnak Telegdi földművelésügyi miniszter előtt is kifejezést adtak illetékesek, kérve, hogy egyelőre legalább a kolozsvári mezőgazdasági akadémián szervezzék meg a mezőgazdasági szakoktatásnak a negyedik osztályát.

— Hirdetmény. Az 1929:XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a f. évi november hó 30-án, szombaton d. u. 5 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Dr. Kölesy Sándor polgármester.

— Összesett a Hatvan uccán és fétét bezúta a kövezeten Kovács István né 60 éves asszony. Csapó ucca 28. szám alatti lakos. A mentők a sebészeti kórházra szállították.

Fregoli és hosszújju pulloverek Frank Imrénél Arany Bika

Ma és minden csütörtökön este nagy hurkaestély a Gambrinusban

HIREK

Eszerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám, Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA november 23-án reggel 8 órától november 30-án reggel 8 óráig: „Nap”, Plac u. 1. Telefon: 27-73. — „Aranyegyszarvú”, Kossuth u. 8. Telefon: 34-96. — „II. Rákóczi”, Külső-vásártér és Miklós u. sarok. Telefon: 23-43. — „Sztankay”, Szent Anna u. 64. Telefon: 25-58.

LORD ROTHERMERE

Magyarország helye a nap alatt azóta lett világszerte egyre égetőbb kérdés, mióta a tegnap meghalt Rothermere lord lapjain keresztül tette szóvá igazunkat és sok fájdalmunkat. Annakidején, amikor harcot hirdettek érdeklünkben, senki se értette meg, hogy miért száll síkra a dúsgazdag angol éppen a szegény, árva magyarokért egy olyan országból, ahonnan valamikor olyan

Holnap már itt van

könnyed gesztussal intézték el a sorsukat. Mi tudtuk már akkor, hogy ezt a nagy lépést és nemes tettet semmi más nem irányította, mint a megismert igazság iránt érzett végtelen tisztelet. Ez az angol úr, aki a világháborúban a legsúlyosabb csapásokat szenvedte, mert két fia is ott maradt valahol az Ypern melletti mezőkön, így akarta szolgálni a kiengesztelődést és a megismert igazságot, hogy szegény, megcsönkített Magyarországot választotta munkája és élete céljává. Addig beszélt, irt, dolgozott önzetlenül és harcolt a férfi elszántságával, míg egyre többen és többen ismerték meg bajunkat, sérelmünket és a velünk történt igazságtalanságot, hogy lassan szavától visszhangzott a világ és jelmondatá lett: Igazságot Magyarországnak!... De saját országának hivatalos hatalma nem értette meg. Pedig mennyi vért, könnyet, pusztulást el lehetett volna kerülni, ha idejében felismerik és megvalósítják Rothermere lord gondolatát, a revíziót az egész vonalon.

Most halott. Munkás élete megállt, de a hála és kegyelet szavával fordulunk ma is feléje a változott körülmények között is, hisz igaz ember volt és jót akart. A magyar hála sírjára gondolatban elküldi a kegyelet virágait.

— A minisztertanács az áramkorlátozási terveket tárgyalja pénteken. Az iparügyi minisztérium javaslatot tett a világítóházsámtáblák és fényreklámok kioltására, csökkentett közvilágításra és a vendéglők, kávéházaknak korábbi zárójára, vagy pedig a szórakozóhelyek áramszolgáltatásának bizonyos mérvű korlátozására.

— A Pátria hajó szerencsétlensége alkalmával 22 zsidó menekülő vesztette életét. Az 1800 emigráns közül 25-öt kórházba szállítottak 254 sorsa ismeretlen.

Tizennyolc diakonissza felszentelése a Kistemplomban

Szép ünnepség zajlott le tegnap délelőtt a Kistemplomban. Tizennyolc diakonissza testvért szenteltek fel az egyházkerület tagjainak és a templomot teljesen megtöltő közönség jelenlétében. Az Úrasztalát virágokkal díszítették fel a testvérek.

Közének után dr. Révész Imre püspök bibliát olvasott, majd három kérdéssel elmélkedett: Kicsoda az igaz ember, kicsoda a hit és mi az élet?

— Most, amikor az egyházkerület vénei, szolgál együtt lehetünk Krisztus szolgálóleányaival, hogy őket a nemes munkában hosszú kipróbáltatás után immár újszövetségi rendtartás szerint szolgálatukba végleg kibocsájtjuk, semmisen fontosabb annál, minthogy együtt tegyünk biznyságot arról, hogy hitünknek és egész keresztényi szolgálatunknak és munkánknek és szenvedésünknek és keresztordozásunknak csak

egyetlen értelme, jogalapja és lehetősége van: megigazulunk Isten kegyelméből a Jézusban vetett hit, nem a cselekedetek által.

A nagyon szép beszéd után közének hangzott el, majd a püspök ezeket mondta:

— Bemutatom a diakonisszaképző intézet 18 neveltjét, akik a diakonia szolgálatában egy évtized, vagy annál is több idő óta forgolódnak és ez idő alatt magukat jó biznyságokkal ékesítették fel és méltókká lettek a gyülekezet teljes bizalmára, sőt őszinte hálájára. Eljött az ideje, hogy Krisztusnak ezeket a nagy, nehéz próbát kiállott, alázatos szolgálóleányait az egyházkerület szeretetétől, áldásától és imádságától körülvéve odaszenteljük és szolgálatukra végleg kibocsássuk.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző ezután bemutatta a gyülekezetnek név-

szerint a diakonisszákat, kiknek névsora a következő: Balogh Zsuzsanna, Bene Ida, Boross Erzsébet, Füle Irma, Jóvér Margit, Kasza Jolán, Krasznai Mária Márta, Mátyás Ilona, Nádházy Zsuzsanna, Neuwirth Erzsébet, Sarkadi Nagy Mária, Oláh Emilia, Pataky Julianna, Pataky Róza, Szabó Gizella, Szabó Eszter Nóra, Szatmáry Erzsébet, Tóth Julia.

Miután a püspök kérdésére a diakonisszák kijelentették, hogy készek magukat végleg a szolgálatra elkötelezni és fogadalmat tenni, elmondták a hitvallást és letették a fogadalmat. Karének után a diakonisszák az Úrasztala mellé térdeltek, ahol a püspök és az esperesek kezeiket a diakonisszák fejére helyezve egy-egy bibliai igével megáldották. Újabb ének után a püspök imádkozott a diakonisszákat és a nagyon szép felszentelő ünnepség közénkel véget ért.



A felszentelt diakonisszatestvérek. Középen Nagy István, a Diaconissza Intézet igazgatója és felesége.

— A Dóczy-intézeti Volt Iskola-társak Szövetsége ma, csütörtök délután 5 órakor tartja évadnyitó teadélutánját „Erdélyért” az új Dóczy tornateremben.

Budapest óriási sikere:

— Olesó lóhús konzerveket hoz forgalomba a főváros a Községi Élelmiszerüzem útján. A konzervek felmelegítés után azonnal fogyaszthatók.

— Megsemmisítette a Kuria a budapesti törvényszéknek azt az ítéletét, melyben árdragítás miatt Brammer Pál szövetkereskedőt három és féleves börtönrre, 20.000 pengő pénzbüntetésre ítélte és kötelezte 185.000 pengő kártérítés megfizetésére. A törvényszéket új eljárásra utasította a Kuria.

Irogép-kellékek **HURAY,** iparkamara T: 17-93

— A nagyenyedi református kollégium ad hajlékot a gyulafehérvári katolikus gimnáziumnak, melynek helyiségeit a román hatóságok katonai célokra igénybe vették. A hír hallatára a nagyenyedi kollégium egyházi vezetősége ülést tartott és főgondnokának javaslatára meghívta a gyulafehérvári katolikus gimnáziumot az ősi ref. kollégiumba vendégként. Megkapó szép példája ez az erdélyi vallási türelmességnek és magyar együttműködésnek.

— Tiltakoznak a budapesti fűszerekek a tejgyérendszer terve ellen, annak adminisztrálása az egyfilleres jutalék mellett nagy költséget és megterhelést jelent.

— A romániai német tancsapatok költségét a román minisztertanács előtt történt bejelentés szerint a német birodalmi kormány viseli és a román kormány csak annyiban járul hozzá, hogy fedezze mindazokat a költségeket, melyek hasonló létszámú román csapat fenntartásával járnának.

— Komárom városában a tisztviselők 25 százalékos karácsonyi segélyt kapnak a munkásokkal együtt és megkapják a teljes családi pótlékot is.

Zárt-tárgyalás

— Sidneybe vándorolt ki Kármán Tibor budapesti gyáros a feleségével együtt. Az ügyesség fizetési eszközökkel való visszaélés miatt eljárást indított a házaspár ellen, mert 157.000 pengőt sibioltak ki az országból. A bíróság most tárgyalta az ügyet és kötelezte a házaspárt a 157.000 pengő megfizetésére és elrendelte a külföldön tartózkodók ellen a nyomozólevél kiadását.

— A felelőtlenek politizálásától való óvakodásra hívta fel a figyelmet a szegedi Ügyvédi Kamara közgyűlésén dr. Széll Gyula elnök. Hangzatos elveket hirdetni könnyű de ezek után megmondolást nélkül menni nemzetellenes bűn.

— Elgázolta a debreceni hatáiban a vámospérségi úton egy berkocsi Pelles József 43 éves debreceni Rigó uca 1. szám alatti lakost, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy beszállították kezelésre a Horthy kórházba. A gázolás ügyében megindult az eljárás annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Legszébb és legolcsóbb karácsonyi ajándék egy művészi fénykép Szípal mestertől

— Zágrábban bombák robbantak két mulatóhelyen és kisebb anyagi károkat okoztak. Valószínűnek tartják, hogy a bombákkal tüntetni akartak egy Herzeg nevű színész ellen, aki tengelyellenes gunyverseket adott elő és azért meg is büntették már. Azt gondolják, hogy a két mulatóhelyen horvát nacionalisták helyezték el a bombákat.

— Mikulás-délután rendez apró gyermekeinek a Svetits Szövetség 4-én délután három órakor a Svetits intézet nagytermében. Kérjük kedves tagjainkat, akik kicsinyeket elhozni óhajtnak, sürgősen jelentkezni be a Svetits portán. Kiadások fedezésére 50 fillér fizetendő. Vitéz Nagy Pálné elnöknő.

a Hungáriában

— A német légitámadások a Daily Herald jelentése szerint októberben 6334 ember életét követelték Anglia területén.

Alkik megírta a kö: Jöjjeiek el
Ifj. dr Szabó Aladár előadása

Tegnap este kezdte a heti előadás-sorozatát a rópcédulák ezreivel előre hűdett gödöllői lelkipásztor. Este 7 órára színig megtelt a Kistemplom. Mezey Béla nyilastelepi lelkipásztor szószerű szolgálata után kedves meg-
petésként szólóknak csendült fel, mely-
nek minden versonánál a karérszt
maga a gyülekezet érekelte, ugyanis a
retrain közismert Stewart-ének volt.

Személyes átélés elevevényével az elő-
adó, ifj. dr Szabó Aladár valóságá
válni engedte az élő Jézus Krisztus
hívó hangját, megváltói személyiségét,
vonzó, édesanyai szeretetet is felülmúló
evangélizátor —, csak a megfáradtak
és megterheltek jöjjenek mindnyájan.
Megkapó példákklal bizonyította be,
hogy a büntheher felismerése az egyet-
len kiút az emberi lélek számára és
hogy a megtérés halogatása halálos ve-
szélyt rejt.

Akkik kérdéseire választ, a hallot-
takban elmélyítést és gyakorlati taná-
csokat vártak a hívó családi életben
felöltött nagytapasztalatú pásztor, —
azok átvonultak az egyház tanács-
termebe utóösszejövetelre.

Ma este az evangélizációs előadás-
sorozat folytatódik.

Igazgatói címmel tüntették
ki: Szabó Vilma debreceni ref. ta-
nitónőt, Bacso Irma kemecsei,
Ölyüs Lajos gacsályi, Orbán Sándor
turkevei, Balla Zsigmond kö-
rösladányi ref. tanitót, mint a teg-
nap egyházkerületi közgyűlésen
bejelentésre került.

**OTI-tisztviselő tragikus hír-
telen halála.** Tragikus hirtelen-
séggel hunyt el Prunyi Jenő OTI-
kezelő, az Országos Társadalom-
biztosító Intézet debreceni kerületi
tisztviselőkarának egyik értékes,
kiváló tagja. A keddi napot még
hivatalban töltötte, az esti órák-
ban ment haza és lakásán, csalá-
djá körében este 11 órakor szív-
hüdbésben hirtelen meghalt. Halá-
la kartársai és ismerősei körében
nagy megdöbbenést keltett.

A kistemplomi egyházrész női
Bibliaköre kézimunka kiállítását
rende a MANSz helyiségében. A kiál-
tás nem 30-án, szombaton, hanem
már 29-én, pénteken megnyílik. A kö-
zésnek érdeklődése ugyanis olyan
nagy mértékben nyilvánul meg, külö-
nösen a szintén kiállításra kerülő,
gyönyörű régi úrasztali terítők iránt,
hogy a rendezőség egy nappal hama-
rabb megnyitja a kiállítást, hogy min-
denkinek módjában legyen megtekin-
teni. A kiállítás, melyen értékes ké-
zimunkák kerülnek kiorsolásra, va-
sárnap kávédelutánnal zárul.

Schaff Margit tanciskolájában
„Szárnyaskerekű” (Hunyadi u. 9.) de-
cember 2-án tancsanfolyam kezdő-
dik.

**Juhász Géza felolvasása az ár-
pádtéri templomban.** December 1-én
délután 5 órakor az árpádtéri tem-
plomban tartandó ünnepélyen Juhász
Géza Dóczy-intézet tanár, az országos
nevelési költő olvas fel verseiből Ru-
gonfalvi Kiss István egyetemi tanár
ünnepi beszéde után. Az árpádtéri
templomi ünnepély ingyenes, adomá-
nyokat karácsonyi ajándékozásra
köszönettel nyugtáz a vezetőség. Este
7 órakor a gyülekezeti teremben
(Kassa út 12.) szeretetvendégséget
rendez a Nőegylet. Jegyek a helyszí-
nen kaphatók.

A Bölcsészettanhallgatók Árpád
B. E. pénteken este fél 9 órai kezdé-
tel tartja szokásos avatógyűlését.
Az avatást Babos Ferenc dr. országos
fővezérhelyettes végzi. Avatóbeszédet
mond Mitrovics Gyula dr. Rector, az
Árpád B. E. magisztere. A műsor to-
vábbi részét egy Sinka-vers és egy
balett-tánc képezi, utána hajnalig
tartó tánc lesz. Meghívók még korlá-
tolt számban igényelhetők: Központi
Egyetem, az Árpád B. E. hivatalos
helyiségében.

x Cserépkályhák, kandallók kiváló
minőségben legmodernebb fazonokban
vagonként érkeztek Tóth utóda:
ifj. Székely Szűcs Sándor kályhás-
mesternél, Károly Ferenc József út 8.
Telefon: 26-70.

**A hivatalos lap közli a m. kir. mi-
niszteriumnak a rendkívüli fegyvergya-
korlatra s ezzel egy tekintet alá eső
tényleges katonai szolgálatra bevonult
ipari és kereskedelmi alkalmazottak
szolgálati viszonyaira vonatkozó rend-
kezelések kiegészítéséről szóló rendeletét,**
amely szerint a zsidótörvény magán-
alkalmazotti rendelkezéseinek végre-
hajtása céljából olyan ipari, vagy ke-
reskedelmi alkalmazottnak is fel lehet
mondani, aki éppen rendkívüli fegyver-
gyakorlatot, vagy ezzel egy tekintet alá
eső egyéb katonai szolgálatot teljesít.
A felmondás következtében az alkalma-
zott leszerelése után többé nem térhet
vissza munkahelyére. A vállalat azon-
ban részére egész katonai szolgálata-
nak tartama alatt a rendes tartási hoz-
zájárulást, leszerelés után pedig az
egész felmondási időre járó illetménye-
ket a rendszerinti esedékességnek meg-
felelően megfizetni tartozik.

Vigyázat!
A Darmol hashajtót utano-
zák. Ügyeljen, mert minden
tablettán a „DARMOL”
szóznak és T alakú bevágás-
nak kell lenni. Kimondottan
eredeti csomagban kérje.



Orvosi hír. Dr. Rosenfeld László
orvos újból rendel Piac u. 34. alatt.

x Bartalis tánciskolájában decem-
ber 3-án tancsanfolyam kezdődik.
Szépen táncolni Bartalislól tanul.

Baden-Powell éi és egészséges.
Szerdán reggel vált ismeretessé az a
cáfolat, amelyet Baden-Powell tábor-
nok a cserkészek világmóghalmának
megalapítója haláláról elterjesztett
hírekről kiadtak. A világhírű Bi-Pi
nemesak hogy nem halt meg, hanem
egészségi állapota annyira megjavult
a keddi nap folyamán, hogy kezelő-
orvosai a jelentések további közre-
adását teljesen fölöslegesnek tartják.

x Schaff tanciskolájában, Koroná-
ban december másodikán új tanfo-
lyam kezdődik, iparos és kereskedők-
nek.

x Libacomb 1.60, aprótek 80 fillér
kilója Csapó uceai színházjárárnál.
Szombat este, vasárnap reggel nyitva.

Hármas ikrek. Jarossy Béla
rendőrtisztviselő felesége Dunakeszi
hármas ikreknek adott életet. Mind
a három újszülött fiú. Anya és a gyer-
mekek jól érzik magukat.

x Gyermekturnára és hólgytornára
beiratkozás minden nap 11 órától Ko-
váts tanárnál. (Piarista gimnázium.)

Hajdúszovaton búzát lopták
Nagy József gazda magtárából és a
csendőrség megállapítása szerint a lo-
pást Bányai Béla, Balogh József, Ba-
nyai Imre és Rácz Bányai Béla kö-
vették el. A nyomozás során gyanus-
ították azzal is a vádlottakkal, hogy
több lopást is követtek el a határban.
A vádlottak a csendőrség előtt beis-
merő vallomást tettek, de a debreceni
törvényszék előtt szerdán megtartott
tárgyaláson visszavonták vallomásu-
kat és arra hivatkoztak, hogy csak a
kényszer hatása alatt tettek beismerő
vallomást. A bíróság bűnösnek mon-
dotta ki a Nagy József sérelmére el-
követett lopásban Balogh Józsefet és
ezért egy hónapi, Bányai Bélát pedig
egy évi börtönrre ítélte el. A többieket
felmentették bizonyíték hiányában.
Az ítélet nem jogerős.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth János, Bellelő 246,
leány Piroska, Kiss György npsz.,
Nagyszalonta u. 41. fiú György. Ilyés
Mihály csizmadiaségéd, leány Ipolya.
Nagy Ferenc kertész, Szabolcs u. 23.
fiú Ferenc. Haldcsik János dohányker-
tész, Nagyhegyes 2, leány Margit. Kathi
Antal bérő, Haláp 121, fiú Sándor. D.
Szabó József kocsis, Huszár u. 13. fiú
József, Fekete Antal npsz., Nádudvar,
fiú Gábor, Kovács Imre npsz., Simonyi
út 5, leány Anna. Borisz János npsz.,
Hajdúsámsón, leány Eszter és Juliánna
(ikrek), Pozsonyi András npsz., Hajdú-
sámsón, leány Erzsébet. Végh Imre
npsz., Vezér u. 13. leány Erzsébet. Hat-
vani János gyárimunkás, Budai É. u.
27, leány Katalin. Tóth Károly MÁV
szerelő, Gyöngyös, leány Erzsébet. Flák
László raktári munkás, Német u. 9,
leány Margit. Dr. Tóth Béla gimnáziumi
tanár, Hadházi u. 41, fiú Béla. Kapros
Albert borkereskedő, Gohér u. 40, leány
Enikő. Labancz József juhász, Egyek,
fiú István. Budinszki Gyula m. tisztv.,
Kossuth u. 16, fiú István. Oláh Sándor
gimn. szolga, leány Teréz. Fehérvári
Imre asztalossegéd, Vigkedvő M. u. 27,
leány Erzsébet. Ungvári István tímár-
mester, Herczeg u. 12, fiú Lajos. Nagy
György tisztviselő, Bükszék, fiú Zsolt.
Tóth József gazd. ispán, leány Ilona.
Tersánszky György író, Kassa út 29,
fiú György. Czinege Tamás fm., Hajdú-
szoboszló, leány Ilona. Lente Péter
npsz., Hadházy Zs. telep. fiú Péter.
Médi Károly kertész, Böszörményi út
85, leány Juliánna.

METEOR MOZGO műsora:
Csütörtökön—pénteken
kiváló magyar filmvígjáték:
Jöjjön elsején!
Javor, Páger, Turay

Eljegyzések: Bacso József fm., Gy-
ulai u. 10—Elek Eszter u. o. Gróf Károly
villanyszerelősegéd, Szent Anna u. 27—
Tóth Mária, Bihari u. 23. Madarászti Jó-
zsef gyárimunkás, Budapest—Dabóczy
Juliánna, Apafi u. 147. Andirkó István
gyárimunkás, Világos u. 3—Diószegi
Juliánna, Kunhalom u. 49. Polgár Sándor
MÁV pályamunkás, Vámospéres—
Kaszai Juliánna, Haláp 150. Jónás Já-
nos gazdálkodó, Hajdúböszörmény—
Szabó Erzsébet, Haláp 113. Bai József
MÁV fékező, Lorántffy u. 40—Csendom
Erzsébet, Csapó u. 59. Nagy József fm.,
Macis újosztás—Dobi Juliánna u. o.
Csobai János fm., Sámsoni út 69—Or-
bán Juliánna, Hajdúsámsón. Pete Jó-
zsef, Nagycsere 40—Kovács Emma u. o.
T. Kiss István fm., Csapó-dűlő—Pinczés
Mária u. o. Nagy Kálmán üvegesiszoló-
segéd, Acél u. 18—Bók Anna, Bodrog-
szerdahely. Húse András hegesztő-
segéd, Honvéd u. 53—Olajos Margit,
Pesti u. 2.

Házasságok: Penyige Mihály éttermi-
segéd, Erzsébet u. 89—Kiss Erzsébet,
Tóth Árpád u. 27. Pártl Ernő okl. kö-
zépsiskolai tanár, Kazinczy u. 12—Diósy
Klára, Csillag u. 17. Fodor József gazd.
cseléd, Ebes 85—Zakar Ilona u. o.
Fürst Zoltán szabósegéd, Erzsébet u. 51
—Ornstein Anna, Balmazújváros.

Halottak: Jeddi Fejér Ignác r. kat. 79
éves, Boldogfalva u. 26. Agárdi Ilona
ref. 6 hónapos, Nyugati u. 14. Zagyva
Margit ref. 15 éves, Füzeggyarmat. Vá-
sári Tibor ref. 11 éves, Kisfaludi u. 27.
Nagy Etelka ref. 15 éves, Pacz 20. Er-
dei Gyula ref. 18 éves, Jánosi u. 79.
Csávet Béla r. kat. 15 éves, Déli-sor 4.
Nyitrai József g. kat. 44 éves, Simonffy
utca 55. Özv. Varga Gáborné g. kat. 72
éves, Bellelő 50. Hajas Mátyás r. kat.
70 éves, Bellelő 99. Sommerauer Ró-
bertné r. kat. 40 éves, Szatmárnémeti.
Baltavári Ferencné ref. 32 éves, Görbe
utca 3. Berárd Helén r. kat. 50 éves,
Rothermere u. 63. Tömöri István ref.
75 éves, Kurucz u. 112. B. Kiss Zsig-
mond ref. 22 éves, Hajdúböszörmény.
Kalmár Mihály ref. 88 éves, Ispótfly
tér 12. Egri Róza ref. 7 hónapos, Kör-
ház u. 3. Kovács Imre ref. 69 éves, Haj-
dúböszörmény. Ludánszky Erzsébet ref.
46 éves, Hajdúböszörmény.

**— Debrecen Mátyás király vá-
rosa címen tart előadást dr. Boldi-
sár Kálmán, ny. tb. városi főjegyző**
a Népszerű Főiskolai Tanfolya-
mon, november 28-án d. u. 6 óra-
kor a Déri múzeumban. Beléni díj
nincsen.

Gyászroval

Id. Szabó Armin 82 éves korában
elhunyt. Temetése pénteken négy
órákor lesz a Köztemető 3-as ravat-
lozójából. Gebauer cég rendezi.

Prunyi Jenő OTI tisztviselő életé-
nek 55 évében elhunyt. Temetése
pénteken délután fél 4 órákor lesz a
Köztemető díszravatalozójából evan-
gélikus gyászszertartással. Fehértői
vállalatának rendezésében.

Maróluémegezést szenvedett
Balmazújvároson özevgy Róza Já-
nosné 8 éves Erzsébet nevű leányka-
ja. A gyermek nyelősövéit annyira
összemarta a veszedelmes folyadék,
hogy táplálkozni sem tud, csak eső
segítségével. A csendőrségi nyomozás
során azt a vallomást tették, hogy a
gyermek átment a szomszédba Nagy
Imréné lakására a többi gyermekek-
kel játszani és ott itta meg a maró-
lúgot, de azt még nem tudák meg-
állapítani, hogy milyen körülmények
között került a gyermekekhez a ma-
ró folyadékos edény.

Csáki Imre
szövet és bélesáru kereskedése.
Divalos szövetek. Olcsó árak!
Kossuth u. 6. szám

Színház, Film, Szórakozás

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:
Csütörtök este a Tokaji aszu 25-ik
jubilaris előadása filléres helyírak-
kal. Pénteken A. bérletben, szomban
B. bérletben Vig özevgy. Lehar
Ferenc nagyoperettje kerül színrre
Sándor Anna, Petur Ilka, Ibász Aia-
dár igazgató és Dely Ferenc fellépé-
vel. Szombaton délután filléres hely-
árákkal Cigányszerem, vasárnap
délután mérsékelt helyárakkal Va-
rázskeringő kerül műsorra, vasárnap
este Vig özevgy. Hétfőn este a szintár-
sulat búcsúelőadása: Nagy kacagó
tarka est keretében fellép az egész
társulat.

SPORT

A DVSC—Nagyvárad AC mérkőző
ügyében folynak a tárgyalások. Ha si-
kerül a megegyezés, akkor Debrecen
érdekes mérkőzéshez jut, mert még a
három válogatottnya, Bodola, Spielmann
és Kovács nélkül felálló NAC is kiváló
játékerőt képvisel.

A magyar válogatott csapat meg-
kapta a beutazási engedélyt és eluta-
zott Genovába. A csapat 15 játékosából
előreláthatólag a Csikós — Pákozdi,
Polgár — Bíró, Sárosi III., Lázár —
Kincses, dr. Sárosi, Spielmann, Bodola,
Gyetvai együttes játszik az olaszok el-
len.

Az Erdélyi Kupa mérkőzéseit decem-
ber 15-én akarják kezdeni és azon a fő-
városból a BSZKRT, WMFC, Elektro-
mos és Ferencváros, a Szeged FC, a
Nagyvárad AC és Kolozsvári AC vesze-
nek részt. Nagybánya csapata is teljes
joggal kéri a mérkőzéseken résztvéte-
let és bizonyosra vehető, hogy a kiváló
együttest be is osztják.

Téli Kupát akarnak rendezni az NB
II. csapatok számára is. A budapesti
MTK vetette fel a tervet és a Téli Ku-
pában az MTK, SZVSE, Vasas, Pénta-
ügy, MÁVAG, Debreceni VSC és Lam-
part játszanának.

A DMTE összes játékosai jelenjenek
meg ma este 8 órákor szakosztályi ülé-
sen.

Közgazdaság

Terménytözsde. Búza: 78 kg-os 23.55.
Rozs: 71 kg-os 19.55. Árpa: Sörárpa,
kiváló 26.50, sörárpa, elsőrendű 25.50,
sörárpa 24.50, 68 kg-os ipari 23.00. takar-
mány, 65—68 kg-os 21.00, takar-
mány, középmínőségű 20.00. Zab: 41
kg-os 21.80. Kukorica: Új 16.80.

**A ferencvárosi sörtesvásár összfej-
tása** 124 darab. Vásári állományból an-
gol hússertősfelhajtás 110 darab. Az
irányzat élénk. Árak: angol sonkasert-
tés I. 152 fillér kilogramonként.

Pest
Legelőször hozza
a legírisszebb híreket
a világ minden tájáról!

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

K. Tibor, Levelét késve kaptam, írjon ugyanarra a jellegre a kiadóba. 866

ALKALMAZÁST keres nő

Irodai munkára ajánlok négy középiskolát végzett gépjáró és gyorsírásban jártas keresztlény leány kezdő fizetéssel, szerény igényekkel, esetleg üzleti pénztárhoz is. Érdeklődni: Telefon 25-66. 860

Hölgyfodrásznő állást keres „Azonnali” jellegre a kiadóba. 851

ALKALMAZÁST nyer nő

PERFEKT gyors- és gépirónő, vagy gépirő, nagy irodai gyakorlattal felvételt. Piac uca 75. I. em. Ügyvédi iroda. 116 vv.

Jómunkás hölgyfodrász kisasszony azonnal beléphet, Kiss Fodrász, Csapó u. 37. 369

Intelligens üzletvezetőnőt alkalmaznak kaucióval azonnalra. Cím a kiadóban. 481

Középiskolát végzett intelligens kiszolgáló kisasszony felvételt. Sántha, cukrász, Hatvan u. 1-3. 855

Libatömő asszonyt azonnalra felveszek. — Cím a kiadóban. 895

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Megbízható bejárónőt elsejére keresek. Hungária mozi, II. kapu, I. emelet. 883

Mindenes főzőnőt jó bizonyítvánnyal 3 tagú családnak azonnal vagy elsejére keresek. Szent Anna u. 54., I. ajtó. 872

Jó bizonyítvánnyal rendelkező bejárónőt, aki a főzéshez is ért, december elsejére felveszek. Jelentkezni délután 3-4-ig Magoss György tér 29., kapu alatt jobbra. 859

Bejárónőt délelőtti órákra jó bizonyítvánnyal december 1-re felveszek. Cím: Róna köztöltőüzlet, Piac u. 46. sz. 856

Háztartásban jártas főzőnő tudót felveszek. Leány u. 4. Jelentkezni lehet d. u. 2-4 óra között. 850

Egy mindenes bejárónő egész napra felvételt. Domb u. 18. Keresztlépület. 870

Tűzőnő állandó munkára felvételt Fejérvári Csillag u. 29. 896

Bejárónőt hosszú bizonyítványokkal délelőtti órákra felveszek. Fáy, Piac u. 71., II. em. 844

ALKALMAZÁST nyer férfi

Egy fiatal cipészsegédet felvesz Szilágyi cipész Szent Anna u. 6. 899

4 középiskolát végzett fiatalembert azonnal felvesz a Tokaji Borozó, Püspöki palota. — 832

Házmesterpárt keresek dec. 1-re. Szép lakás, csendes udvar. Érdeklődni lehet a kollégiumi kapusnál d. u. 3-4 között. 370

Kifutófiút Boy-nak felvesz Pesti, Révész tér 2. (Kistemplom köz.) Jelentkezni 8 órától. — 372

Fodrásztanuló leányt és fiút felveszek. Nagy Baltazár Dezső u. 14. 375

Kocsisnak, fiatalembert délelőtti elfoglaltságra felveszek. Csapó u. 33. sz. Szikviz-üzem. 898

Fiatal sütősegédet felveszünk Nikolics Milán, Tóth Árpád u. 74. 367

Házmester pincelakásba felvételt, jelentkezés kilenc órától. Egy-malom u. 6. 875

ALKALMAZÁST keres férfi

Öskeresztlény, agilis fiatal kereskedő elvállal fűszer vagy bármilyen más képviselést Szatmár és Erdőd környékére. Referencia és garancia képes. Beszél 4 nyelven. — Ajánlatokat Kreineker György Szatmár megye, Erdőd. — 538

Roripincében borkezelést elvállalok, helyben és vidéken, cím a kiadóban. 890

AJÁNLAI

Legolesőbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 789 12. 26

Szörmebundát legújabb divat szerint készít Kátóna Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. szám. 1701 12. 9.

Zománcos tűzhelyek — szakszerű javítását, fűtött samottbetétes kályhák samottozását szakszerűen vállalom. Levencsik lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Elegáns női kabátok, fordítások, újjáalakítások 12 pengőértől csak „Margónál”, férfierőre berendezett divatszabóságában, Bethlen 29. 310 12. 17.

Bécsben képezett zongorahangoló olcsón lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai 17. Telefon 30 — 89. 389 12. 20.

MOSOTT RONGYOT

vesz lapunk nyomdája

Hat pengőért délutáni ruhát, 20 pengőért kabátot készít Elit szalon, Piac uca 59. 388 12. 4.

Ócska nyakkendőjét újjáalakítom, javítom, fordítom szakszerűen, fil-lérékért. Timár uca 13. 163 12. 17.

Fagymentes vízvezeték kútkat, fürdő, angol WC berendezéseket szakszerűen készít Kolozsvári, Csapó 56. 43 12. 14.

Blondel és fadaragott képeret keretkészítő-nél megrendelhetők Gajdos aranyozónál, Piac u. 63. 462 12. 24.

Villanyzerelést és javítást szakszerűen és pontosan készít Tóth István, Kar uca 31. sz. 652. 12. 24

Karácsonyi olcsó vásárlómat megkezdtem. A legkülönbözőbb kézimunkák, fonalak, dívatárak, Szilágyi — 1484. 12. 3.

Tükörfagyatás, üveges-szolás, hibás tükrök fonszorozása, előszoba, fürdőszobátükrök Sípko-vitsnál, —agyvárád u. 15. Telefon 22—96. 484 12. 25.

Báránypelési bőrkezelés legolesőbban beszerezhető Kiss Béláné fűző- és haskötő-üzemében, Kossuth u. 59. sz. 621. 12. 24.

Használt varrógépek nagy választékban Varró-géprészlet minden géphez Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés, Csapó u. 101. Műszerész. 790 12. 26

Köröscsolya 3 pengőtől, vilanykörtécseré 20 fill. rádiók, gramofonok, ajándéktárgyak. — Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. szám. 788. 12. 26

Varrógépeket felújít, tökéletesen javít, új alkatrészeket behelyez, raktáron tart Nagy István, Széchenyi uca 6. 787. 12. 26.

Végkiürítés az Alföldi bontásnál levő anyagokból, ugyanott az épület előtt levő barakok olcsón eladó. 819

Üzletembe a hölgyfodrászatot bevezettem, a mélyen tisztelt hölgyközönség pártfogását kérem. Kohut fodrász, Püspöki palota. — 816 12. 27.

Tető és fal szigeteléseket vállal Buloyovszky, Széchenyi u. 41. 884

Önkéntes urak már most rendeljék meg egyenruhájukat, Tegdes szabónál, Kálvin tér 19. sz. 878 12. 28.

Káposztás-kádak, boroshordók, sözódézsák-closó árban, javítások gyorsan készülnek. — Vargánál, Hatvan u. 68. sz. 854 12. 31

Darabos mész, cement, pala, bitumen, kárpapír rendeléseket felvesz Buloyovszky, Széchenyi u. 41. 887

VEGYES

Altó kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalomon bútorgyártásban — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23.

Kiadnám gyermekszertető jobb családnak 7 és 3 éves kisfiamat, értekezni lehet Ceglédi u 10. sz. 1-re. 861

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. sz. 789 12. 31.

Keresek megvételre gyenge borjas nagyfejű fiatal fejős tehent. Városi Takarékszövetkezet ingatlan-osztály. 880

Keresek 10—30 holdig földbérletet, városokhoz közel, bérletet előre fizetem, Szapannos u. 15. sz. 873

Villany-gramofont vagy zenegépet megvételre keresek. Telefon 10-75. 869

ÉLELMISZER ITAL

Különö gyógyborok érkeztek a „Mega” borszobába. Árunk 1,40-től Kisúti pálinkák. Telefon: 19-77. Csapó uca 39. sz. 127-11. 30

Nagyváradi fajborkok furmint, rizling, dejavári ó és új, termelői, nagyban kapható. Erdéklődni: Debrecen, Széchenyi u. 36. 892

HANGSZER

Zongorát megbízásból eladok, hangolás, javítás Tanczer hangszerkészítő, Batthyányi u. 1. szám. 393 12. 1.

Zongora, modern, kitűnő, eladó, esetleg bérbeadó. Vendég u 44. délután. 861

BÚTOR

Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Rekamieket, fotelleket — Szabó kárpitósnál, Szent Anna városi bérház első-rangúan készít. Telefon: 19—81. 27 12. 31.

Rekamier és borkanapé olcsón eladó, Mester u. 40. 371

Fehér hálószoba nem zsidónak eladó, Kátóna doktor István út 49. szám. 891

LAKÁST KERES

3 szobás villalakást keresek villamosmegálló közelében május elsejére. Modern kersztlépület külön kerttel vagy magános épület szintén megfelel. Ajánlatok „Fizet-fizető” jellegre kiadóba kéretnek. 906 vv.

Egy szoba, konyha, kis éles. és fűskamrával bíró padlás száraz foltmentes! Főbérleti lakást keresek december 1-re keresztény helyen. Ajánlatokat „Alkalmi alkalmazott” jellegre kérek ár megjelöléssel a kiadóba. 758

KIADÓ LAKÁS két szobás

A Szoboszlai úti bérházban C. III. 15. szám alatt két szobás lakás f. évi december hó 1-re kiadó. Értekezni Városháza I. em. 38. sz. helyiségben. 858

BÚTOROZOTT SZOBA

KÉTÁGYAS, központi fűtéses bútorozott szobát keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Jó bérlet” jellegre. 131 vv.

Csinosan bútorozott uccai szoba különbejáráttal kiadó, Meszina uca 7. 871

Püspöki palotában különbejáratú szoba, fürdőszobával kiadó, esetleg üresen. II. 50. 864

Uccai bútorozott szoba egy, két személynek kiadó, Pacsirta u. 49. 868

Szépen bútorozott szoba folyóvízes mosdóval kiadó, Magoss György tér 24. 889

Tiszta, csinosan bútorozott udvari szoba azonnal kiadó Piac u. 49. II. em., Értekezni: Piac u. 67. kalapszalon. 876

Csinosan bútorozott két ágyas szoba azonnalra kiadó Domb u. 1. szám., 4 ajtó. 368

Központi fűtéses két szoba bútorral vagy üresen kiadó Bika bérház. I. 9. 879

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek mindenféle bútor, irodaberendezést, varrógépet, páncéltaszkát. Hívásra jövök Csapó u. 16. 1259 12. 3.

Asztalsparherdelt jókarban levőt, 2 karikást keresek megvételre. Címet a pénztárnál kérem leadni. 853 vv

Használt löszört veszek Frankné, Thaly Kálmán u. 13. 893

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolókocsik, eredeti régi üllögarnitúrák és illig használt frögépek, prizmás láteszővek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegeslámpák igen olcsóért eladók. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv.

Indiai perzsa bunda megbízásból eladó Katz szűcsnél. 769 vv.

Söberágy, hármasszekrény, sezlón, rekamié, borkanapé, hálók, ebédlő, női bárányszoba eladó, Kossuth u. 49., keresztlépület. 1601. I. 19

Vadonutáj deszkából 170 cm hosszú 50 láda csomagolásra, kerítésre, méhészetre alkalmas, jutányosan eladó Monti ezredes u. 14. sz. 745

Szalongarnitúra, függöny, tükrök, edény és egyéb háztartási cikk eladó. Megtekinthető 10—1 óráig, minden nap. József kir. herceg uca 8. I. em. 863

Gázkályha, villanymotor, teherpótkocsi, gyermekkád olcsón eladó Szent Anna u. 8. 862

Mérleg 500 kg-os, vas-kassza, kályha eladó, Faragó u. 10. 877

Gyöngysorok, perzsa szőnyeg, fehér komót szekrény, jég szekrény, pálmák, női ruhák, Törvényszék, Igazgató-né. 857

Egy valódi tigrisbunda olcsón eladó. Cím Simonffy u. 1. trafik. 366

GAZD. TERMÉNYEK

Megérkeztek Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák — Magastörzsű köszméte nagy választékban. — Kaphatók: Garay u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 75 12. 15.

Magastörzsű köszméte bőven termő, nagyszemű 40 fillérréjével, József kir. herceg u. 12. 637

GAZD. ESZKÖZÖK

Lószerszám eladó, Hétvezér uca 13. 842

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Vennék jókarban levő kisebb házat, ajánlatokat kiadóba „Családi” jelleg alatt kérem. 795

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövedelmű bérház üzletkkel eladó. 1512 12. 5.

Eladó egy szép nagy családi ház Perces u. 26. számú, azonnal elfoglalható. — Értekezni Hatvan uca 26. sz. 536

Temető uca 12 számú ház eladó. 874

Jövedelmező ház 609 pengővel átvehető. — Ára 6000 pengő, József kir. herceg u. 24. 885

Villa 22 évig adommentes Komlóssy útnál 26.000 P-ért. Teher P 6000. József kir herceg u. 24. 886

ELADÓ HAZHELY

Közműves villa-telek egyetemenél 12 pengő öle, József kir. herceg u. 24. sz. 888

ELADÓ FÖLD

Könyár községben a Kenekszik dűlőben 4 hold föld eladó, 2 hold szőlő, 1 hold erdő van benne. Vas Imre Könyár, 165. szám. 848

ELADÓ ALLAT

Angóra nyulak olcsó árban eladók. Rabkertet-gyet, Szoboszlói úti várnál. 760 vv.

Találtatott him kőlyök vizsla, átvehető Homok u. 125. Jegesknél. 867

Előzetes kiadás PÁLFY JÓZSEF Kiadóval közösen 192. SZIGETHY GYULA Igazgató Kiadó és nyomda KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Felelős nyomdavezető SZIGETHY KÁROLY.